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Az uí német kormány hatvanöt szavazat­
tal győzött a birodalmi gyűlésen

252 szavazattal 187 ellenében elvetették a baloldaliak bizalmatlansagi
indítványát

Berlin, április 3. A birodalmi gyűlés mai 
ülése igen izgalmasnak Ígérkezett, bár való­
színű volt, hogy a szocialisták és kommunis­
ták bizalmatlansági indítványát a nemzeti párt 
nem fogja megszavazni. Az ülés 11 órakor
kezdődött. .

Az első szónok Rewentlow gróf nemzeti 
szocialista volt. Szerint

Brüning az eddigi rabszolgaságban fogja 
tartani továbbra is a népet.

Rewentlow gróf végül bejelentette, hogy a 
nemzeti szocialista párt fel fogja vilá­
gosítani a félrevezetett tömeget és teljes erő­
vel nemzeti és szociáldemokrata harcot indít 
a nemzetközi radikálizmus ellen.

Egy kommunista szónok után Brümng
kancellár lépett az emelvényre:

Ami a kormány külpolitikája tekintetében 
felhozott kétségeket illeti — mondotta —, er­
ről még bőséges alkalom lesz vitatkozni, ha 
majd a külügyminiszter költségvetése a plénum 
elé kerül. A kormány agrárprogramja minden 
tekintetben megfelel Hindenburg birodalmi el­
nök intencióinak.

A kivételes törvények végső eszközéhez a 
kormány csak akkor fog nyúlni, ha a par­
lament és a politikai pártok képtelennek 
bizonyulnak szerepük megfelelő bctoltc-

Az ülés utolsó szónoka a német nemzeti part 
vezére, Hugenberg titkos tanácsos volt. Be­
látta, hogy a német nemzeti pártnak minden 
olyan akciót támogatni kell, amely a mező- 
gazdaság helyzetének javítását célozza.

A német nemzeti párt nem szavazza meg 
a bizalmatlansági indítványt,

tekintettel a kormánynyilatkozatnak arra a kü­
lönösen hangsúlyozott részére, hogy az uj kor­
mány minden intézkedést megtesz a súlyos vál­
sággal küzködő mezőgazdaság érdekeben. A

német nemzeti párt tudatában van annak, hogy 
a Brüning-kormány cselekedeteiért nem viseli 
a legkisebb felelősséget sem.

Hugenberg ezután azt hangoztatta, hogy a 
kormánynyilatkozat az agrárprogramtól elte­
kintve egyáltalában nem elégíti ki a német 
nemzeti pártot és

a párt politikai téren azért továbbra is 
bizalmatlan Brüningékkel szemben.

Azzal fejezte be beszédét, hogy a német nem­
zeti párt bizalmatlan a kormány összetétele 
miatt, mert úgy látja, hogy az újonnan kiala­
kult koalíció a radikálizmus felé hajlik es el­
lenséges érzülettel viseltetik a nacionalista 
jobboldal iránt. A nemzeti párt mai ülésén 
nem szavazza meg a bizalmatlansági indít­

ványt, a bizalmatlanság következményeit azon­
ban adott időpontban le fogja vonni.

A birodalmi gyűlés ezután áttért a szava­
zásra és délután egy órakor

252 szavazattal 187 ellen elvetette a kom­
munisták és a szocialisták bizalmatlansági 

indítványát.

A birodalmi gyűlés ülését a döntő szavazás 
után keddre napolták. A parlament épülete 
előtt egész délelőtt nagy embertömeg állt, iz­
gatottan várva az eredményt. A tömegben 
hangos vitatkozó csoportok alakultak és né- 
hányan szónokolni is kezdtek. Rendzavarás 
nem történt. A birodalmi gyűlés ülésterme is 
szinültig tömve volt. A diplomaták is majd­
nem teljes számmal ott voltak páholyaikban.

Az uj német kabinet Középen dr.
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kancellár.

Az összehívott ankéten minden érdekképviselet tilta 
kozott a tervezett telefondíj emelése ellen

Dr. Radó Rezső főtitkár szerint öt millió pengős megterhelést jelent
a vidék számára a posta terve

Budapest, április 3. A posta- és távírda- 
igazgatóság telefondrágitási terve ügyében ma 
délelőtt ankét volt a kereskedelmi miniszté­
riumban. Az ankéton, amelyen a különböző 
érdekképviseletek, valamint a vidéki kamarák 
küldöttei vettek részt, Szalay Gábor báró, 
posta- és távirdavezérigazgató elnökölt.

Az értekezlet meglehetősen viharos lefo­
lyású volt és a résztvevők valamennyien tilta­
koztak a telefondrágitási javaslat ellen.

Szalay Gábor báró nyitotta meg az ankétet 
és ismertette a posta terveit. Hangoztatta, 
hogy a pécsi és szegedi központok automati­
zálása következtében

nagyobb kiadások voltak és vidékén át­
térnek at eddigi pausálérendszerröl a be­

szédenként fizetendő tarifára.

Nem áll az, hogy megdrágul a telefon, mert 
amit a posta bevesz, azt a másik oldalon az 
interurbándijak leszállitásánál visszajuttatja a 
közönségnek.

A jövőben minden centrumtól 15 kilométer­
nyi körzeten belül történő telefonbeszélgetés­
nél a dij az eddigi 80 fillér helyett 50 fillér

lesz. A 150 kilométer körzeten belüli telefon- 
beszélgetésnek diját is 20—30 fillérrel csökken­
teni fogják. Végül közölte, hogy az úgyneve­
zett hibakoeficienst az eddigi 10 százalékról 5 
százalékra szállítják le, mert a hibáskapcsolá­
sok száma a megállapítások szerint alig 5 
ezreléket tesz ki.

Gyömörey Sándor, a Budapesti Kereske­
delmi Kamara titkára szólt először a javaslat­
hoz. Azt fejtegette, hogy

a mostani időpont alkalmatlan a telefon- 

drágításra,

mert amikor Budapesten bevezették a beszé­
denként! díjazást, jobb viszonyok voltak. Míg 
Budapesten a telefon dija megfelel a békebeli­
nek, addig vidéken a békebeli 19 aranykorona 
helyett a jövőben ennek többszörösét kel! 
majd fizetni. A budapesti hibakoeficiens le­
szállításának tervét ejtsék el, mert ez a postá- 

I nak mindössze 250,000 pengő bevételi többie- 
I tét jelent, viszont a nagy telefonelőfizetőket 
1 súlyosan érintené.

Némethy Károly, a TÉBE igazgatója is
I hangsúlyozta, hogy a hibakoeficiens leszálli-

I tásának terve sérelmes, annál is inkább, mert 
ha automataközpontról más állomásra tartozó 
számot kérnek, a hibás kapcsolások száma el­
éri a 30 százalékot. Ha a postaigazgatóság 
megvalósítja tervét, a pénzintézetek csökken­
teni fogják a beszélgetéseket. Végül a nagy 
telefonelőfizetök számára rabatot kért,

Kuffler Károly, a GYOSZ nevében szintén 
időszerűtlennek mondta a telefondrágitást, ami 
a mai nehéz viszonyok között a vidéki közön­
ség megterhelését jelenti. Időszerűtlen azért 
s, mert olyan városokban is bevezetik a be­
szélgetésenként! díjszámítást, ahol még mncs 
automataközpont.

Radó Rezső, a debreceni kamara főtitkára 
azt fejctegette, hogy az ó számításai szerint

a posta terve 3 millió pengős megterhelést 
jelent a vidék szamara.

Viszont az interurbán beszélgetések mérsék- 
ése csupán 800,000 pengő kiadáscsökkentést 

jelent.
I Marschall Ferenc, a Mezőgazdasági Ka- 

mara igazgatója azt kérte, hogy minden falu a 
járási központtal és a megyei székhellyel olyan

tarifa szerint beszélgethessen, mintha 15 ki­
lométer körzeten belül lenne.

Varannay Aurél dr., az OMKE titkára azt 
fejtegette, hogy a mai rossz fizetési viszonyok 
között a vidéki kereskedőket és iparosokat 
nem szabad újabb terhekkel sújtani.

Ezután Witich Andor miskolci, Cserzi Mi­
hály szegedi, Günther Mihály pécsi, Újlaki 
Géza győri kamarai főtitkárok szólaltak fel.

Kohl Ferenc államtitkár, a postavezérigaz­
gatóság részéről kijelentette, hogy amennyi­
ben a gyakorlat nem a postaszámitásokat iga­
zolná és tényleg az a helyzet következik be, 
amit az érdekeltségek hangoztatnak, akkor

a posta revideálni fogja álláspontját es uj 
módszert vezet be.

Szalay Gábor báró vezérigazgató zárószavai­
ban kijelentette, hogy az érdekképviseletek ál­
láspontját a miniszter elé terjeszti s reméh, 
hogy a posta és az ipar, kereskedelem, mező­
gazdaság között továbbra is jó viszony marad.
.*•❖•*-*-♦•*•*•*•*•*

Rassay szerint a szociáldemokra­
ták lepaktáltak a kormánnyal 
a fővárosi törényfavaslat kérdé­

sében
fíudapest, április 3. Almrisy László elnök tíz 

érakor nyitja meg a képvisclöház ma. ülését.
A kormány felügyeleti jogáról szóló 9- sza­
kasznál folytatják a fővárosi törvényjavaslat 
vitáját. Elvetik az összes indítványokat.

Hosszabb és heves vita fejlődött ki az elő­
adónak a 95. szakasznál tett ama módosító ja­
vaslata körül, hogy

a belügyminiszter a költségvetés téte­
leit emelhesse, vagy csökkenthesse.

Végül is a szakaszt a módosítással együtt 
elfogadták.

A 107. szakasznál az előadó váratlanul 16- 
nvegbe vágó módosítást terjesztett elő. A mó­
dosítás szerint a belügyminiszter állapítja meg 
a törvény életbeléptetését.

Szilágyi Lajos azzal kezdte felszólalását, 
hogy öt közömbösen érinti az előadói indít­
vány, mert

meggyőződése, hogy nem togia életbe­
léptém! ezt a törvényt ez a kormány, az 
a kormány pedig, amely a Bethlen kor- 
many utóda lesz, ennél a törvénynél 
logla megkezdeni a Bethlen kormány al­

kotásainak megtagadását.
Ellenzi a módosítást, mert elvi álláspontjával 
ellenkezik:- A módosítás szerint a miniszter 
akkor szüntetheti meg a tanács működését, 
amikor akarja. Nem járja, hogy négyhónapos 
tárgyalás után az utolsó felvonás utolsó jele­
neténél ilyen lényegbevágó módosítással jöjjön 
az előadó.

Rassay Károly kéri, hogy az előadó módo­
sítását utalják vissza a közigazgatási bízott- 
sáshoz tárgyalás céljából. A házszabályok 
szerint bármely képviselő kívánságára az elő­
adó módosítását vissza kell utalni a bizottság­
hoz. Kéri, hogy ezt a módosítást, amennyiben 
a belügyminiszter nem utasítja el...

Scitovszky Béla: Nem.
Rassay Károly: ...utalják vissza a közigaz­

gatási bizottsághoz. Az előadói módosítás pi­
kantériával szolgál. Tárgyalásokról hallott ez­
zel kapcsolatban a kormány és a baloldal egyik 
pártja között.

A szociáldemokrata párt akaratával a 
hallomások szerint megegyezik az a mó­

dosítás.
A szoci. lucmokrata párt leiratkozott szónoka 
nem akar felszólalni.

Rassay Károly: Azt kell látnia, hogy a bal­
oldal - nem a demokrata, hanem

a szociáldemokrata párt — olyan Indít­
ványhoz akar hozzájárulni, amely a kor­

mány hatalmát kiszélesíti.
Nem hiszi, hogy a törvényjavaslat valamikor 

I is életbe fog lépni. Ha mégis keresztülviszik, 
1 legalább a választópolgárok akaratának érvé-

V \



I.?.-
- ✓

Olcsó keztyü hét

• »> • •!«

Szombaton lösz az 
OMIKE műsoros tea­

estje a Csarnokban
Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja hol­

nap, szombaton este tartja szezonzáró mii.-1 -- 
ros teaestjét. A nagyszámú rendezői gárda 
már hosszú hétJc óta gondosan munkáik- dik 
a kitűnő mulatság előkészítés'n, amely, redut 
minden OMlKE-mulaiság. a legnagyobb sike­
rűnek Ígérkezik. Debrecen uriiársaelalmának 
köreiben óriási érdeklődés nyilvánult meg az 
est iránt. A pompás sikerűnek ígérkező estét 
nagyszerűen összeállított műsor vezeti be. A 
közönség nagy érdeklődéssel várja Fwkas La­
jos főszerkesztő előadását, aki a debreceni dé­
mon alakját mutatja be a humor szemű', egén 
keresztül. Ezenkívül megemlítjük Weiss Vilmos 
és Struhi Andor magánszámlát, Biró 1‘üske, 
Grünhut Márta és Bleuer József kis jelenetét, 
Grünhut Tibor baritonista és l.rsiein Sándor 
zongoraművész számait. A kon uráiisz szerepét 
Weiss Vilmos tölti he. A műsort l'dlus Magda 
szavalata zárja be. A műsor után reggelig 
tartó tánc következik, amelyhez Debrecen egyik 
ismertebb dzsvssz-zcnekara fogja a zenét szol­
gáltatni. élén Sámy László va\ofonniii\ ésszel. 
Tánc közben a rendezőség több szenzációs 
meglepetésben részesíti a közönség’ t. Tekintet­
tel az óriási érdeklődésre, je. y k már elővé­
telben kaphatók a rendezőknél. Asztalok a 
Csarnokban telefonon rendelhetők.

Még mindig : Nyugat és Ignotus
Ha a nyájas olvasó eddig talán abban a hit­

ben lett volna, hogy a Nyugat és Ignotus közt 
folyó vitát itt, a Debreceni Független Újság 
hasábjain akarjuk eldönteni, azt hiszem, ebbel! 
tévedését teljesen eloszlatták Fáy Árpád múlt 
vasárnap megjelent újabb hozzászólásának 
zárómondatai. Ennek a kérdésnek a megoldása 
szerény nézetem szerint sem a mi feladatunk. 
De föladatunk, hogy tájékoztassuk róla annak 
a lapnak a közönségét, amely meggyőződésem 
szerint leginkább érdeklődik iránta egész Deb­
recenben.

Ezért törekedtem rá, hogy lehetőleg teljes 
terjedelmében föltárjam az ügy állását, nem 
hallgatva el az anyagi körülményeket sem, 
minthogy azokkal elsőnek éppen Ignotus ho­
zakodott elő. Higyje el nekem Fáy Árpád, 
hogy e nélkül még bibliaibb egysze­
rűségűvé zsugorodott volna ez a „rejtett 
rugók ezrei” által mozgatott probléma. Azt 
hiszem azonban, már múltkori hozzászólásom­
ban sikerült félreérthetetlenül leszögeznem, 
hogy az anyagi kérdést magam sem tekintem 
elsőrangú fontosságúnak. Hogy mennyire nem, 
a múltkoriakhoz legyen szabad hozzátennem: 
én még akkor is visszásnak erezném, hogy 
Ignotus főszerkesztő maradion ott, ahol Mó­
ricz és Babits végzi a szerkesztői munkát, ha 
ez Ignotusnak került volna 
anyagi áldozatokba, nem pedig for­
dítva. - ;

S ezzel el is jutottam ahoz a ponthoz, ahol 
az én fölfogásom legmerevebben áll szemben 
a Fáyéval. Nem is remélem, hogy ebben sike­
rül öt meggyőznöm. Neki szemmellátha tói a g 
sokkal kedvezőbb a véleménye Ignotus jelen­
tőségéről, mint nekem. Igaz ugyan, e tekintet 
ben maga sem egészen következetes. Az egyik 
hasábon még azt irja: Ignotnst „jogosan az 
Ady nevével kell emlegetni”; a másik hasábon 
már nekem tesz szemrehányást, hogy Ignotus 
nagyságát jónak láttam „az Ady Endréével 
összemérni”, még pedig egyenesen „Ignotus 
irodalomtörténeti jelentőségének kisebbítése 
végett”,

No«, amint nekem igazán egy pillanatig sem
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nyesiilését ne akadályozzák meg ilven meg­
lepő módosításokkal.

Rassay ezután azt hangoztatta, hogy a bel­
ügyminiszter barátságos megbeszélést ebben 
az ügyben nem is akart, minden pártközi kon­
ferenciát visszautasított.

Scllovszky belügyminiszter hosszasan véde­
kezik Rassay kijelentéseivel szemben és azt ál­
lítja, hogy nem az ö hibája, ha Rassay nun 
vett részt a törvényjavaslat benyújtását meg­
előző pártközi tárgyalásokon.

Czettler Jenő elnök ezután bejelenti, hogy 
Rassay kiváltságára átteszi a szakaszt a köz- 
igazgatási bizottsághoz.

Rassay Károly szólalt fel ezután és a leg­
határozottabban megcáfolta a belügyminiszter 
állítását.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Gandhi vasárnapra bejelentette a nem­
zeti ellenállás megkezdését

\z indiai kormány elhatározta, hogy a pasz- 
sziv forradalom megkezdésekor Gandhit le­

tartóztatja
Bombay, április 3. Malmi ma Gandhi kiadta 

a parancsot, hogy
vasárnap, április 6-án, egész. Indiában 
meg kell kezdeni a nemzeti ellenállást.

London, április 3. Gandhi tegnap Saradból 
elindult utjának utolsó állomására. Ezzel kap­
csolatban néhány napon belül döntő esemé­
nyeket várnak.

A bombasI tartomány „ellenállási“ bizott­
sága elhatározta, hogy az eddigi határidőnél 
korábban megsérti a sótörvényt. Ebből a cél­
ból az első önkéntes csapat már reggel 6 
órakor elindult Mólt faluba, amely Uombaytól 
négy mér tföldnyire fekszik. A megváltozott 
haditerv nyilván kisél let akar lenni arra, 
hogy Gandhi meggyőződhessék a kormány 
magatartásáról a törvénysértőkkel szemben.

Gandhi Saradban nagy tömeg előtt a leg­
hevesebben ostorozta a „sátáni” kor­

mányt,

amely fél ől letartóztatni, de sóadóval drá­
gítja meg a nők és gyermekek betevő falatját, 

Bombay, április 3. Gandhi szadságharc- 
utja vége felé közeledik. A kis önkéntes csa­
pat szerdán reggel elindult az sít utolsó sza­
kaszára. Szurát városában, ahol az utolsó pi­
le '

benő volt, tízezer főnyi tömeg búcsúztatta 
őket nagy lelkesedéssel, Its lére Gandhi Din­
dali faluba ért, ahol azonban már csak éjsza­
kai pihenő volt. A tengerpartot az önkéntesek 
szombaton étik el.

Útjuk végcélja Dandi halászíalucska s itt 
fogják megkezdeni a tiltott sötcrmelést. 1 c- 
kiutetiel arra, hogy április hatodikai! az egész 
országban megkezdődik a nemzeti ellenállás,

az Indiai kormány most már komolyan 
mérlegeli Gandhi letartóztatásának kér­

dését.

Eddig csak azért nem fogták el Gandhit, mert 
nem akarták ezzel izgatni a nép hangulatát.

Mintán azonban a nemzeti ellenállás április 
hatodikén minden körülmények között meg­
kezdődik, a további kíméletnek most már 
semmi értelme sem lenne,

Faggnliee UJesge:

géld inyoiikém vásárié 
szelvény én 
4 pengő
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A letartóztatás minden valószínűség sze­
rint szombaton történik meg, mihelyt 
Gandhi megkezdte a törvény leien só- 

termelést.

A szuráli kerületben közben lázasan folyik 
a nemzeti ellenállás előkészítése. Szurát vá­
rosában ezer önkéntes jelentkezett szolgá­
latra.

Mihály Dénes a zseniális magyar fel­
találó Budapestre érkezett

ALGellért szállóban bemutatja világhírű 
távolbalátó készülékét

M i h á 1 y Dénes, a zseniális magyar felta­
láló ma reggel érkezett meg Budapestre, hogy 
a magyr főváros közönségének clsóizbeu be­
mutassa világraszóló találmányát: a távolba­
látó készüléket. A keleti pályaudvaron ün­
nepélyes fogadtatás volt.

Mihály a pályaudvaron tudta meg. hogy 
vámvizsgálati nehézségek miatt Komáromban 
maradt a Telekor, a távolbalátó készülék és 
minden berendezése. Egész délelőttiét arra 
fordította, hogy a készülék mielőbbi megér­

kezését kijárja, mert a szombat délutáni disz-

még get eg szerelést mmkabemutatói 
szükséges.

Csak féikettőkor érkezik a Gellcrt-szállúbeli 
lakására.

Elegáns, szőke, lányosa ven fiatalember. Szép 
tin, 35 éves. Modora finom, szerény, szívesen 
beszél dolgairól, de semmi nagyképűség vágy- 
jogos önteltség nincs benne. Gyakorlott az 
interjuadáshnn.

Mcst Londonból jöttem mondta az új­
ságíróknak. Ott al ikuit meg óriási alaptőké­
vel „Mihály Universal Toneíilm. Syndicate

Limited.“ Uvsztv.xői a legnagyobb amerikai 
és európai haiigosiilmgyárak. élükön Abix 
Lacmmie-vel, az Universal elnökével. A szin­
dikátus találmányom kihasználására, gyártá­
sára, terjesztésére alakult. Az én találmá­
nyom lehetővé teszi, hogy az összes rendszerű 
hangosfilmet egyetlen géppel lehessen leját­
szani.

A távolbalátó készülékemmel kapcsolat­
ban rengeteg téves hir terjedt el. Az én rend­
szeremmel közvetített képeket a berlini, ham­
burgi és stuttgarti rádió és az én rendszere­
met vezeti most be az angol rádióleadó is. 
Az előadó láthatóan bemutatkozik és ha kel! 
előadását képekkel, esetleg filmmel kisérheti. 
A távolbalátó készüléknek hatalmas publi­
kuma van, hiszen minden német rádióüzletben 
kapható a t' volbaláíó.

A szombati budapesti bemutatónak méj; 
akadályai vannak, amik, remélem, még a dél- 
mán folyamán elháríthatok lesznek. E piika- 
aaih.i-t még az áramszolgáltatás kérdése sincs 
elintézve. De remélem, mindez rendbejött.

Moziképeket, diapo;4Tiveket, személyt 
megjelenéseket fogok közvetíteni egyik te­
remből a másikba, természetesen gyorsan, 
h’szen 15 ■ 15 cenv nagysága iáméi nagy 
publikum akarja egyenként megtckbitcoi. A

1930 áPrilUilis 4.

Di

Magyar t
a Dó

közönség számára tartandó bemutató mán a 
v-( :,;án:ik és a sajtónak drótnélküli lead>t 
A l e fogok mutatni.

Mihály Dénes tiszteletére a Gellert már­
ványtermében bankettet adtak. Az ebé.un 
számos üdvözlő beszed hangzott el.

Legjobb a
Dr. Rex féle likőreeseneia
Gyári főraktár a

Közpon i drogériában,
Városház épület.
Nagy húsvéti Fartőm 
Kö ni víz víisSr.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény

jutott eszembe, hogy Fáyt Móricz és Babits 
jelentőségének kisebbítésével vádoljam, tegye 
meg nekem ő is azt a szívességet, hogy ne té­
telezzen föl rólam homályos szándékot, rossz­
akaratot Ignotussal szemben. Végtelenül örül­
nék, ha kiderülne, hogy van még egy írónk, 
akit ha nem is mint alkotó művészt:, de leg­
alább mint szellemtörténeti jelenséget együtt 
kell az Ady nevével emlegetni. Sajnos, erről 
engom Ignotus írásai nem tudtak meggyőzni s 
megengedem, hogy ezt Fáy az én irodalmi 
hozzáértésem rovására irja, de az ellen tilta­
koznom kell, hogy szavaimban egyebet lásson, 
mint az őszinte meggyőződés teljes felelősségű 
nyilatkozatát. Különben Ignotus szellemtörté 
réti jelentőségének megítélésében, hogy meny­
nyire nem kell, sőt nem is lehet őt Adyval 
együtt emlegetni, hadd hozzam föl tanúnak 
magát Fáy Árpádot. „Ignotus dolga nem a leg­
égetőbb problémája a mai intcllektuell-generá- 
ciónak”, állapítja meg nagyon helyesen. Vi­
szont Adyról, azt hiszem, ő sem tagadja, hogy 
még mindig legégetőbb probléma; s ez a kü­
lönbség bizonyára eleget mond.

Ady Társaság hivatalos véleményét. Ne 
éledje, hogy mi nem politikai szervezet va-

A „Dóczi” leánysíi 
baton délután 5 01
scny"-l rendez az u 
lag magyar költők e 
n igen nívós műsor 
„ak előadása nyitja
gus tornagyakorlatok

zcl növendékei a I 
imádkoznak“ c. karc 
,jly ad elő. Bloclu 
adják ei» K 0 va c s 
,„ár Kata (zongora 
kar Kodály: „Villő“-: 
Magya rapszódiáját 
IV. 0. t. Ismét az 1 
„őszi stigár“-jával. 1 

„ak dallamára sziml 
„ak elő az 1. 0. tan 
[(erényi György 
szolnokmegyei dal“-t 
tily. Ries Janka 
dalokat énekel: Be 
hangversenyt azt ét 
„Népdalok“-kal, mell 
intézeti tanár dolgo 
nak Ígérkező ünnepé 
git és Horváth K 
a legtöbbet. Belépti < 
kőtelező, a műsort 1 
mijük.

Itt mindezt persze csak mellékesen; — nem 
Ady és Ignotus itt a kérdés, hanem Ignotus 
egyfelől és Babits és Móricz együtt másfelöl. 
Hiszi azt Fáy. hogy az előbbi többet jelent a 
magyar irodalom számára, mint a másik kettő? 
Macskakörömbe tette az én megállapításomat, 
amelyben ezt a két irót az egész mai Nyugat 
költői közül messze kitündöklő lángelmének 
neveztem. Csak utalok rá. hiszen efajta kérdé­
seket aztán csakugyan nem lehet vidéki napi 
lapban eldönteni, hogy én. ezt a most 
odavetett megjegyzésemet részletes tanulmá­
nyokban is próbáltam kifejteni s hadd ismé­
teljek legalább annyit ezen a helyen, bopy én 
mindkét irót mai irodalmunk legnagyobb ér­
tékének tartom, még pedig világirodalmi ér­
téknek. Azt hiszem, ez a kijelentés eléggé tisz­
tázza ebben az ügyben az állásfoglalásomat. 
Csak még egyet. Meggyőződésem, hogv a 
Nyugat bukását a mai körülmények közt 
mindenáron meg kellett akadálvozni. Hogy ez 
csak Ignotus személyének föláldozásával volt 
lehetséges, mindenesetre sajnálatos körülmény. 
Én azonban azt is sajnálom, hogy Móricz és

Babits volt kénytelen ezt a mentő munkát vál­
lalni. Sokkal fontosabb feladata mindkettőnak, 
hogy alkosson, mint hogy propaganda utakra 
járjanak és a leghálátlanabb munkával, szer­
kesztéssel öljék idejüket, bénítsák munkaked­
vüket. Hegy mindezek tetejében még árulással 
is vádolják őket, az már szinte a komikum ha­
tárát súrolja. Fáy Árpád legutóbb azt mondja: 
ha már Babitsé.k mindenáron lapot akartak 
alapítani, helyesebben tették volna, ha kiválnak 
a Nyugattól, nem bújnak annak dicsőséges cí­
mere mögé s nem orozzák magukhoz Ignotus 
presztízsét. Ha mindezt nem teszik, ma senki 
nem vádolná árulással őket.

Eltekintve attól, hogy az a vád éppen azért 
rebbent szárnyra, mert Móriczé,k lemond­
tak Ignotus presztízséről, azt hiszem, min­
denki egyetért velem abban, hogy ha a vál­
ságba került Nyugatot cserbehagyta volna 
Móricz és Babits, akik nemcsak véleményem 
szerint e folyóirat főértékei, még százszor he­
vesebben és jogosabban zajdult volna ellenük 
irótársaik vádja. Hiszen most, ha Ignotus meg 
nem sértődik, minden maradhatott volna a ré­
giben. Úgy sejtem. Fáynak az a meggyőződése, 
hogy ha Ignotus nem lehet a Nyugat főszer­
kesztője, akkor nem is érdemes tovább életben 
tartani ezt a folyóiratot. Ö Ignotushoz fűzi a 
maga elvi állásfoglalását, én a Nyugathoz s az 
ő fölfogását tisztán személyi kultusznak ér­
zem, amelyet nem tudnék követni.

S ennyiben a kérdést illetően azt hiszem 
végleg sikerült állásfoglalásomat tisztázni. Be 
is fejezhetném ezt a cikket, ha Fáy Árpád a 
maga legutóbbi hozzászólásában jónak nem 
látja belekeverni nyi’.atkozatomba az Ady- 
Társaság ügyét, melynek ezidőszerint méltat­
lan ügyvezetője vagyok. Mindenek előtt azt a 
tréfás kerdé :t intézi hozzám, vájjon társasá­
gunk neve az Ady Endre- társaság rövidi 
tése-e? Kérdésre felelet: engedje meg, hogy 
csodálkozásomnak adjak kifejezést, hiszen mi 
sohasem csináltunk titkot belőle, hogv alaku­
latunkat Innocent Ady chicagói szalámi gyáros 
ról neveztük el.

Társaságunkhoz címzett igénybejelentése 
szintén ilyen tréfás természetű. Úgy akarja 
múltkori állásfoglalásomat föltüntetni, mint az

;yunk, ahol szótöbbséggel gyártják az igazsá­
got; mi bizony még nem jutottunk a tökéletes­
ségnek erre a fokára, hanem naivul minden 
tagunknak megengedjük, formáljon magának 
olyan véleményt, amilyet tetszik. Hiszen csak 
nemrégiben s épp ebben a lapban folyt egy 
vita e sorok Írója s a társaság egyik tisztvi­
selője közt, nem is kisebb kérdésben, mint; 
hogyan kell Ady szellemtörténeti jelentőségét 
értelmezni. Lezajlott pedig a vita épp egy 
nyilvános ünnepélyen elhangzott beszédem 
kapcsán, melyet tehát valóban könnyű leit 
volna társaságunk hivatal :s állásfogla’á- 
sának minősíteni.

Ha akkor egész természetesnek tartottam, 
hogy valaki nyilvánosság elé hozza a maga 
különvéleményét, ma is azt mondom. Isten 
óvja az Ady-Tá-saságot attól a csapástól, hogy 
gyarló gondolataimat és téveteg ítéleteimet az 
ő tekintélyével támogassam alá. Tudom, van­
nak tagjaink közt többen, akik az Ignotus- 
ügyben is közelebb állanak Fáy fölfogásához, 
mint az enyémhez. S ez egészen rendjén való. 
Irodalmi társaságban elképzelhetetlen a párt­
fegyelem.

S ezzel nagyjából már feleltem is Fáy fönt 
említett igénybejelentésére. Azt mondja, hog\ 
Ady ügye annyira összeforrt az Ignotuséva.. 
hogy aki vállalja az egyiket, „szinte törvény 
szerűen kell vállalnia a másikat'. Ez azt je 
lenti, hogy társaságunknak az Ignotus-vitában 
kötelessége lett volna e n bloc Ignotus ha 
állásának erősítésére fölvonulni. Eltekintve 
most attól, hogy Ady a maga királyi adakozó 
kedvében annyi mindent és mindenkit vállalt, 
hogy ezen az alapon a legfurcsább követelése 
két lehetne társaságunkkal szemben támasz 
tani, nekem az a véleményem, hogy mi csa 
azt vagyunk kötelesek vállalni, amit igaznak 
érzünk. Ha van Debrecen szellemi életében lét 
jogosultságunk, csupán annyiban és addig van. 
mig a művészi és gondolatszabadság álláspont 
ját képviseljük. Számunkra ez Adyék nemze­
dékének legpozitivabb öröksége s én azt bi 
szem, hogy ebben közelebb vagyok Ignotus 
szelleméhez, mint Fáy Árpád.

Juhász Géza.

Vallásos ünne 
reíormátu

Az Árpád-téri cí 
riíís hó 6-án, vasár 
rendes délutáni istc 
sós ünnepélyt rend 
ünnepélyes valLsos 
lozsváry Kiss La 
házrész vezető leik 
és imádkozik M a g 
rész segédlelkésze, 
orgonakisércte mell 
tanítójelölt. Szaval 
tanítójelölt. Bach: 
Előadja C s i k y Lá; 
belépődíj nincs, ; 
gyülekezeti termein 
kitására fordittatik.

Vallásos ünnpély 
csa az egyházrész 
des negyedévi érte 
let tárgya a gyülel 
berendezés képezi, 
lelkészlak alatti gy 
12. sz. A tanácsúié 
házrész vezetősége 
vóval hívja meg a 
akik annak idején, 
— ősgyülés — al 
munkára feliratkoz 
támogatásukkal vit 
terem ügyét.

r

Wagner Coaüna 
Wagner Richard <
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Magyar hangverseny 
a Dócziban

leánygimnázium holnap, szom-

O«

A „Dóczi"
délután 5 órakor „Magyar hangver- 

uiidez az ni tornateremben. Kizáró- 
'magyar költők és zenészek müveiből áll 

nívós műsor. Uray Horváth: Imájá- 
a műsort. Szimboli-

sencia

riában,
•arfőm

knak nagy

eményét. Ne 
izervezet va- 
ák az igazsá- 
k a tökéletcs- 
aivul minden 
jón magának 
Hiszen csak 

an folyt egy 
egyik tisztvi- 
ésben, mint:
i jelentőségét
vita épp egy
tt beszédem
könnyű lett 
állásfoglalá-

k tartottam, 
Dzza a maga 
mdom, Isten 
apástól, hogy 
ítéleteimet az 
Tudom, van- 
az Ignotus- 

fölfogásáhőz,

■

haton
senf-t re 
lag
az iSen . .
„alt előadása nyílja meg :

tornagyakorlatokat mulatnak be az inté­
st növendékei a Révfy: „Bus magyarok 
imádkoznak“ c. karénekre, melyet a V. osz- 

■ i aj elő. Blocli: „Magyar Fantáziája“-! 
idiák'elő Kovács Edith (hegedű) s Kal- 
“nir Kata (zongora) növendékek. Az ének- 
tar Kodály: „Vil!ö“-jének előadása után Gál: 
Magva rapszódiáját zongorázza Szűcs Ilonka 
jy_ 0i t. Ismét az énekkar lép fel Percnyi: 
őszi sugár-iával. A Perényi: „Bölcsödalá“- 

nak dallamára szimbolikus gyakorlatokat ad­
nak elő az 1. o. tanulók. Bárdos Lajos és 
Ke r é n y 1 György feldolgozásában „Két 
szolnokmegyei dal“-t ad elő az V. és VI. osz­
tály. Ries Janka vigszavalata után Fráter 
dalokat énekel: Herényi Margit. A nívós 
hangversenyt azt énekkar által előadandó 
,Népdalok“-kal, melyeket Horváth Károly 
intézeti tanár dolgozott fel. Az igen kiváló­
nak Ígérkező ünnepély sikeréért M a á r Mar­
git és Horváth Károly tanárok fáradoznak 
a legtöbbet. Belépti dij nincs, műsor megváltás 
kötelező, a műsort lapunk más helyén kö- 
töliilk.

Vallásos ünnepély az Árpád-téri 
református templomban

Az Árpád-téri egyházrész vezetősége áp­
rilis hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor a 
rendes délutáni istentisztelet keretében vallá­
sos ünnepélyt rendez gazdag műsorral. Az 
ünnepélyes vallásos délutánon az Igét Ko- 
lozsváry Kiss László lelkipásztor az egy­
házrész vezető lelkésze hirdeti. Bibliát olvas 
és imádkozik Magyar Bertalan, az egyház- 
rész segédlelkésze. Szóló éneket ad elő saját 
orgonakisérete mellett Csiky László 5. éves 
tanítójelölt. Szaval Huszty Elek 5. éves 
tanítójelölt. Bach: praelidium- Orgonaszóló. 
Előadja Csiky László. A vallásos ünnepélyre 
belépődíj nincs, adakozás az egyházrész 
gyülekezeti termének berendezésére és átala­
kítására íordittatik.

Vallásos ünnpély után az egyháziész taná­
csa az egyltázrész gyülekezeti termében ren­
des negyedévi értekezletet tart. Az értekez­
let tárgya a gyülekezeti terem átalakítása és 
berendezés képezi. A tanácsülés színhelye a 
klkészlak alatti gyülekezeti terem, Kassa u. 
12. sz. A tanácsüléssel kapcsolatban az egy- 
házrész vezetősége személyre szóló meghí­
vóval hívja meg az egyltázrész azon tagjait, 
akik annak ideién, az első egyházrészi gyűlés 
— ösgyiilés — alkalmával az egyházrészi 
munkára feliratkoztak, hogy megértő, lelkes 
támogatásukkal vigyék előre a gyülekezeti 
terem ügyét.

-tlen a párt- j ’VJ*

is Fáy fönt- j
nondja, hogy

Ignotuséval, I

háftz Géza.
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Mussolini megcsókolja a tragikus brUlt halt Roma

Megtörtént mese a lusta, de szerelmes pincérről, a paj 
gépirólanyról es a nagybaj« Vendel bácsiról, aki mind­

halálig hisz a lanya tisztességében
Törvényszéki história, amely nagy haraggal 
kezdődik és még nagyobb haraggal végződik

A biró maga elé szólítja a leieket. I '’vácUot^meKrőzkódik. Lát-
Apró, vézna terme,«, hosszúba,^, mbe^a | J^ ^íatottak a sértett híva-

' talos szavai. A bíró leinti a sértettet. Majd ak-

Wegner Colima, Liszt Ferenc leánya és
Gegner Richard özvegye a napokban elhunyt-

vádlott. Szinte lehetetlen, hogy 
cingár ember ilyen tömött nagy bajuszt nö­
veszthet. 11a az ember sokáig ttézi ezt a két 
„agy pemzlit, úgy látja, hogy a bajusz na­
gyobb, mint a gazdája.

A sértett hórihorgas, pattanásos képit fiatal­
ember. Kora szerint a nagybajusza fia lehetne. 
Később kiderül, hogy majdnem a fia akart 
lenni. Olyan fiaféle. Egyelőre most erről nem 
beszél. Komoran hallgat.

A biró felolvassa a vádiratot. A vádlott felé 
fr.rdul. A nagy bajusz felágaskodik. Az ember 
nem is látszik mögötte. A biró fáradt, agyon­
beszélt hangon mondja:

— Z. a sértett feljelentette önt, mert becsii- 
letsértö leveleket irt neki. Többször is irt ilyen 

I leveleket. Z. udvarolt a maga lányának, maga 
I ellenezte a barátságot, felszólította a fiatalem­

bert, hogy ne kerülgesse a lányt, a fiatalem­
ber nett; engedelmeskedett és akkor maga le­
veleket irkáit. így volt ez?
_ Odvorolt, odvorolt, de nem irkúlta leve­

lek — hangzik a bajusz mögül a vékony em­
ber hangja.

(ja igen: a személyi adatok bemondásakor 
bocsánatot kért „németes“ kiejtése miatt, de 

_ ugyan jó magyar állampolgár - kil­
óidon született, valahol Csehországban. Az 
apját is Vendelnek hívták, őt is annak hívják. 
Anyját születési nevén valami Hladicskának 
hívják. Persze ö is német.)

_ Odvorolt, de horz.oszto, de én lesek hinni,
nem irta levélkét, fin nem is tudja jól magyar 
levelet Írni. Ilyen szép magyar levelet Írni. Ez 
csak született magyar tudja Imi. — sóhajtja 
a kis ember.

— Hát akkor ki irta — kérdi a biró — ta­
lán a felesége?

A 1-ajuszpár ijedten a plafon felé szökken:
— Felesége?
Maid gyorsan rávágja:
— Nem feleség irta. Hamis levél, fin becsü­

letes. Ha én irta, aláírja nevem.
_ No de az istenért valaki csak irta! 

mondja kissé türelmetlenebbül a bíró.
A sertett (211 éves. állástalan „föpincerJe­

lenleg Hajdúböszörményben van kilátása ál­
lásra.) Közbeszól:

— Ok Írták kérem, vagy ö. vagy felesége. 
Még életveszélycsen is megfenyegettek. He ez

kor beszéljen, ha kérdik. A főpincér ur meg­
hajol.

A nagybajusz most kérdően szegződik előre.
__ lesek megengedni elmondja az egesz, 

egesz eset.
— Na mondja -- szól a biró.
A kis ember lélegzetvétel nélkül belekezd:
— Van nekem szép, nagyon szép lánya. Ti- 

zenhateves. Enyém lány kisassony. Szegény 
ember vágyok, taníttatja lanyom gyorsírás, 
gépesiras. Sokba kerülje nekem lányom. Bead- 
tom igyvedi iroda. Lanyom nem kapta fizetés, 
azt mondta idvegy ur. próbaidőre vette. Kint 
Iákom a Macson, vonaton kell bejárni, hát 
mondja nekem idvegy, nem jarja lány rende­
sen irodába. Mindig elkésse. Lz a pincér el­
csavarta övé fej.

_Ö csavarta az enyémet — szól komoran
a pincér. A biró leinti. A pincér sovány vállai 
közé húzza elcsavart fejét. A kis ember teljes 
hévvel mesél tovább. Most már vádol. Szinte 
dörög a hangja. Persze „tiémetes“ accentussal. 
Annyi megvetés van a hangjában, ahogy ki­
mondja, „ez a pincerr":

- Ez a pincerr mindig varrta állomás, min­
dig sétálta, nem engedte dolgozni, hogy idvegy 

I ur kidobta enyiin lány. fitiyim lány munkanel- 
I kuli pincerr miatt«, fin mondta neki, dolgozz 
• tisztességes, eztán megkapsz lány, de pmcerr 

nem dolgozz soha, mindig állást keres, fis so­
sem talál. Mondta neki, ne bolondits enyim 
lány, eredj otad, ogyscni tudsz elvesz...

A sértett most mér vörös a dühtől és itt 
kirobban:

—- Hallgasson már, én szédítettem a maga 
lányát? 0 kapaszkodott héjéin! Én már rég 
otthagytam tolna, de mindig szaladt utánam.

A kisember összeroppan, még a két bajusza 
is clsápad:

Enyim lánya szaladta utána? Enyim lánya 
kapaszkodta?

A pincér rákiabál: >
- Persze, hogy a maga lánya! Még a szál­

lodába is ti akart csalni!
Szegény ártatlan pincér. A tagadhatatlanul 

merész és perdöntő beielen .s után néma csend 
támadt a teremben. De csak egy pillanatig. Az 
öreg nagyot kiáltott:

— IFűződsz 1 Gazember! Enyim lánya kis­
asszony!

A pincér röhögni kezdett.
Hát persze, hogy kisasszony! Száz ilyen 

„kisasszony“ szaladgál az ticcán.
A biró leinti a sértegető sértettet.
A kis ember tovább beszél, de a hangja már 

némileg kopottabb. Most veszem csak észre, 
hogy a vádlott eltűnt. Apa, egy apa áll a he­
lyén. A lány a vádlott. Az apa a védő. Minden 
szavát megfontolja, de mindnyájan látjuk, hogy 
meggyőződés nélkül beszél:

— Enyém lánya jó lány.
A pincér gúnyos mosolyra torzítja pattaná-

— Igenis, enyiin lánya jó lány. Finom kis­
asszony. Nem lehet neki csak Így, csak ogy 
odvardhii. Ha nem tudsz elvenni, eredj dol­
god... Megmondtam neki pincerrnek, de nem 
Írtam levelet. Ez egy hamis level.

A sértett veszi át a szót.
— Ha nem maga, akkor maguk Írták. Én 

szerettem a maguk lányát, de ő még jobban 
engem. Persze ilyesmi után szó sem lehet há­
zasságról. Most már különben másképen látom 
az egészet. Néni feleségek való az a lány, aki 
szállodába invitálja ismerősét.

A biró lekopogja a választékos beszédű sér­
tettet. Most már kezd a dolog a női becsü­
letre menni. A biró felemelkedik a paragrafu­
sok tornyából és megmutatja, hogy elsősorban 
ember. Egy mondattal véget vet a kínos szó­
viharnak:

— Szóval tagadja, hogy maga irta az inkri­
minált levelet?

A nagybajuszt!, vékony kis ember sértett ki­
rályi pózba vágta magát és harsányan kiál­
totta:

— Mindhohilig!
A biró „bizonyíték hiányában“ felmentette 

a vádlottat.
Legördül a függöny. Vége a kis komédiának. 
A szereplők a színfalak mögé vonulnak.
A becsukott ajtón keresztül hallom, hogy az 

előszobában vitatkoznak. Az öreg dühösen kia­
bál :

— Az én lányom kisasszony!
— Igen, a maga lánya kisasszony!
Ezt a pincér mondta. Mindketten ugyanazt 

a szót mondták és ugyanaz a szó mindkétszer 
mást jelentett.

Ön
szereti 
a
kávét...

teljes joggal, csak ne okozna szív­
dobogást és idegességet, vagy ne 
akadályozná az alvást jő néhány 
óráig, úgyhogy ön reggel fáradtab 
ban kel fel, mint ahogy este lefeküdt.

A jó kávé iránt érzett előszerete­
tének minden korlá ozás nélkül hó­
dolhat, anélkül, hogy a koffein ezen 
káros hatásainak nyomát te érezné, 
ha a koffeinmentes Hág kávét Issza 
Minden csomag Hág kávéért, melyet 
Öu * legközelebbi üzletben megvá­
sárol, gaianciát vállalunk — orvo 

Hag is —, hogy az teljesen áriái 
matlan.

De ön nemcsak a kolfeinmentes- 
séget fogja megbecsülni a Hág ká­
véban, hanem annak elsőrendű mi­
nőségét is.

A Hág kávé a legelső minőségű 
valódi babkávéból készül, kiváló za 
maiul emellett koffeinmentes is. Ezért 
van, hogy jó hírneve messze a hazai 
határokon túl az egész világon ismert.

4HÁG KÁVÉ
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Kétszer egymásután kinyílt a külső ajtó és 
kétszer becsukódott. Nem egyszerre mentek el. 

Vendel ur és a pincér.
Lear király és a meráulal Ottó.

G. J.

Harminckilenc építési engedélyt 
adott ki a város március ha­

vában
Debrecen város műszaki ügyosztálya már­

cius hónapban a következő építési engedé­
lyeket adta ki (az első név az építtetné, a 
második a váltakozóé):

Lovas Imre, Szláma János kőm. Gil'nyi ti. 
told. szaba, konyha, kamara.

Kovács Lajos, Anduska József kőm., Budai 
Bzsaiás, 2 szoba, konyha, kamara, előszoba.

hlep István. Nyíl u. lő., told szoba, konyha, 
előszoba.

Töviski János, Faragó Sándor építőmester. 
NyiI ucca 92., 3 szoba, konyha, kamara, elő­
szoba, fürdőszoba.

Boros Zsigmond, Bállá József kőm., Doberdó 
u. 282-, 2 szoba, konyha, kamara, veranda,
előszoba.

Molnár József, Szikszai Péter kőm., Szo- 
boszlay Papp István it„ szoba, konyha, ka-
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Özv. Kormos üyuláné, Sárkány Péter kőm., 
Homok rí. 17., szoba, konyha, kamarS. elő­
szoba.

Rádl József, Erdélyi Mihály, Andrási ut 89., 
szoba, konyha, kamara.

Qalgóczi Sándor, Anduska József kőm., 
Aradi ti. 7., 3 szoba, konyha, kamara, elő- és 
fürdőszoba, cselédszoba.

Szabó László, Kaszás János kőműves. Ber­
csényi 103., szoba, konyha, kamara.

Özv. Szabó Józsefné, Kasza Gyula kőm., 
Borz u. 5., 4 drb 1 szoba, konyhás lakás. 

Pávai István, Gizella u. 7., szoba, konyha. 
Gyarmati Mihály, Marschalkó László kőm.. 

Gyöngyvirág u. 19., 2 szoba, konyha.
Kovács Ernő, Anduska József kőm., Huszár 

Gál it. 6., 2 szoba, konyha, kamara, előszoba.
Kiss József, Széli Géza és fia építőmester, 

Jánosi u. 26., told szoba, konyha, kamara.
Pásztor Zsigmond, Kiss István köm.. Já­

nosi u. 23., 2 szoba, konyha, előszoba, fürdő­
szoba.

Berényi Anna, Sipos László kőm,, Kurucz u.
9„ told. konyha, kamara.

Kovács Imre, Marsalkó László kőm., Sza­
bolcs u. 15., szoba, konyha, kamara.

Örökös György', Bottka Lajos köm., Vecsei 
u 15., szoba, konyha.

Lőrlnczi János, Dézsi Ferenc kőm., Apponyi 
u. 45., 2 drb 1 szoba, konyha, karima, verati- 
dás lakás.

Nagy György, iff. Papp József kőm., Zrínyi 
a. 33., 2 drb. 1 szobás, konyhás, kamarás la­
kás.

Hegedűs Albertné, Dalmadi József köm., 
Kassa ut 24. 2 üzlet.

Kiss Imre, Bakos István kőm. tn„ Diószegi 
ut 3. szoba, konyha, kamara, veranda.

Jakab József, Malatinszki Sándor kőm., 
Kardos u. 1., 2 szoba, konyha, kamara, elő­
szoba, fürdőszoba.

Erdős János, Kozma András kőm., Jánosi 
11 • 18., szoba, konyha, kamara.

Szabó József, Veres Lajos kőm., Budai 
Ézsaiás 14., told. előszoba, konyha, kamara.

Porcsin János, Fekete Ferenc kőm., Dugo- 
vits T, u. 14., 2 szoba, konyha, kamara, mosó- 
kony'ha.

Gereczc Sándor, Anduska József kőm., Kar­
dos u„ 2 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba.

Faragó Sándor, Károly F. J. ut 32., 2 szoba 
konyha, kamara, előszoba, cselédszoba, fürdő­
szoba.

Szűcs fsváti, Szűcs István kőm., Lorántffy 
u. 16., 2 szoba, konyha, kamara elő- és fürdő­
szoba.

Danczinger Lajos, Szikszay Péter kőm., 
Monostorpályi u. 7., szoba, konyha, kamara, 
üzlet, raktár, előszoba.

Töviski János, Faragó Sándor köm., Nyíl u. 
92., 3 szoba, konyha, előszoba, kamara, fürdő­
szoba.

Kovács Imre, Maruczinecz Mihály köm.. 
Szeder u. 4-b., szoba, konyha, kamara.

Bogdán András, Dézsi András köm.. Mik u.
7-. 2 szoba, 2 konyha, 2 kamara.

Lrdős József, Szabó Mihály kőm., Csigekert 
u. 9-c., szoba, konyha, kamara, előszoba.

Tyúkodi József, Rácz Mihály köm., Kái- 
mímehei u. 17., 2 szoba, konyha, kamara, ve­
randa
^ Kovács István, Rácz Mihály köm., Alvipcí 
i éter tér 3., szoba, konyha, kamara, elő­

szoba.

Athénben óriási ünnepségeket rendeztek az uj Görögország fennállásának 100. éves
fordulóján.

Most tartotta a Kollégiumi Diákszövetség 
rendes havi baráti összejövetelét fehér asztal 
mellett az Angol Királynő vendéglő zöld ter­
mében. Az összejövetelen nagy számban jelen­
tek meg a szövetség tagjai. Dr. Magoss György 
felsőházi tag, ny. polgármester, elnök nyitotta 
meg az összejövetelt meleg szavakkal üdvözöl­
vén a megjelent szövetségi tagokat, köztük a 
pataki testvérszövetség jelenlévő képviselőit,
elsősorban Kazinczy Gábor elnököt és llarsci- 
nyi Gusztáv választmányi tagot. Ezután Csa­
bán Endre főlevéltáros, ügyvezető alclnök tá­
jékoztatta a megjelent tagokat a szövetség
egyes ügyeiről. Bejelentette a többek között, 
hogy a nini t havi összejövetel megbízásából a 
szövetség vezetősége üdvözölte S. Szabó Jó­
zsef nyug. főgimnáziumi igazgatót, a szövetség 
volt ügyvezető elnökét és alapítóját. Az üd­
vözlésre az igazgatótól már válasz is érkezett 
Ceglédről, ahol ezidőszerint lakik. „Ha térben 
távol is vagyok a szövetség székhelyétől — 
írja S. Szabó József lélekben szüntelenül a 
szövetséggel vagyok s érette munkálkodni, mig 
élek, soha meg nem szűnöm." Ígéri továbbá! 
bogy a közeljövőben felkeresi a szövetséget. 
Felhívta továbbá a megjelentek figyelmét a kol­
légiumi tanuló ifjúság által rendezendő előadá­
sokra kérve azok látogatását.

Ltána dr. Nagy Sándor algimnáziumi tanár 
olvasta fel egy. a diákéletből vett novelláját 
„Milyen volt a történetóra huszonöt évvel ez­
előtt?" elmen. A humoros szépségekben bővel­
kedő felolvasást a közönség állandó derültség­
ben hallgatta végig és a felolvasót lelkesen 
megtapsolta. Dr. Nagy János titkár olvasta fel 
ezután dr. Balogh Béla klr. törvényszéki ta­
nácselnök egy szatirikus versét, amelynek

nyúlik vissza. Az 
is élénk tetszést

[ tárgya a forradalmi időkbe 
ügyes és szellemes szatíra 
keltett.

Csői tin Endre alclnök néhány apróbb históriát 
dvasott föl a diákéletből, a következő címe­
ven: „Tóth József névsort olvas", „A kis diák 
s a szamár", „Török József és a csontváz", 

.A veszedelmes csengő". „Díákhfstóriák a Dó­
iéiból", „Iskolai dolgozatok“ stb. Az eleven, 
ellemző diákepizódok állandó derültségben 
tartották a megjelenteket, akik nem is fukar­
kodtak az előadás végén az elismerés külső je­
leinek nyilvánításával.

Az előadás után Harsányt Gusztáv ny. kú­
riai bíró hívta meg a debrecenieket a sáros­
pataki öreg diákok helybeli csoportjának ösz- 
szejöveteleire, amelyeket minden hónap máso­
dik szerdáján tartanak ugyancsak az Angol Ki­
rálynő vendéglőben. A jelenlevők közül a kö­
vetkezők neveit sikerült feljegyeznünk: Dr. 
Magoss György ny. polgármester, dr. Csűrös 
Ferenc városi kulturtanácsnok, dr. Bessenyey 
Lajos re. főgimnázium! igazgató, Kazinczy 
Gábor ny. kúriai bíró, a sárospataki diákszö­
vetség elnöke, Nagy Géza igazgató, vitéz dr. 
őzabó Sándor, Csobán Étidre városi főlcvél- 
tárnok, dr. Nagy János ügyvéd, dr. Bacsó 
Jenő egyetemi tanár, dr. Radeczky László vá­
rosi tisztviselő, Szentpéteri Kun Sándor, ny. 
főjegyző, vitéz Somogyi Rezső városi helyet­
tes főszámvevő, dr. Bányai József, vitéz dr. 
Tóth Gyula rendőrkapitány, dr. Rlesz Kálmán 

öcsigyáros, Vadon Miklós ny. rcf. lelkész, 
aja Mihály rcf. Ickész, Mester István máv. 
•liigv elő, dr. Nagy Sándor főgimnáziuml val- 

astanór. Harsány! Gusztáv ny. kiírtai bíró, 
Karai Sándor rcf. koll. igazgató, dr. Dóczi

m*T****m* *m*m*m*m+m

A vándor telefon. Balra: A hivatalnok, aki a rádiótelefont kezeli.
a robogó vonaton használja a rádiótelefont.

Jobbra: Egy utas

Imre középiskolai felügyelő, l.ajossi Béla, Kál­
mán Dezső nV. rcf. lelkész, Blrtha József iíí. 
gimnáziumi tanár, dr. Bacsó Dezső Ügyvéd, drBacsó Dezső
Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök 
Horváth József főgimnáziumi tanár, Debreczeni 
Jenő ny. igazgató, dr. Berták Lajos koll 
könyv tárliszt, Somogyi László, vitéz dr. Ko­
vács Elemér törvényszéki bíró, dr. tunyogi 
Sziiis Géza, a debreceni ügyvédszövetség e!- 
II Ac, Kálmán Dezső ny. rcf. lelkész, vitéz 
Borbély Imre, Szabó István, dr. Budaliázy 
Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, dr. 
Görgey Márton vármegyei főorvos, Benkö la- 

iiútjdiiszolioszló), Nyári Béla íögimná- 
zitimi tanár. Köss Zsigmond dohánygyári liszt- 
viselő, Rózsii Lőrinc kir. törvszéki bíró. Jáni­
mm l.nj ... igazgató-tanító, Kcztyiis Lajos g;i2l|i 
akadémiai tanár, dr. Gergely József ügyvéd, 
dr. Csibész Sándor egyet, tanár, dr. Szentpé! 
éri Kim Béla egyet, tanár, dr. Hajdu Gyula 

•:Berettyóújfalu), dr. Hegedűs Jenő Ügyvéd, V 
Varga Lajos rcf. lelkész (Nagyrábé), Vargha 
Bűdre, dr. Kardos Pál középiskolai tanár, jr 
Barcsai Gergely, Bélteki Lajos rcf. lelkész
(Hajdúszoboszló).

3» íji «$> •>!<• «I« «A <$• n» fl» »s# •;» «» <A £ <e <

Irodalmi előadást rendez a Diákszövetség 
május hó elején

Kezdetétől végéig a legderüsebb hangulatban 
folyt le a Kollégiumi Diákszövetség baraii

összejövetele

RADIO'
PÉNTEK, április 4.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének
hangversenye.

12.05: A in. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chard zeneiigyi igazgató.

4: Pista bácsi „Virágoskert" mesedélutánja.
5.10: Pongrácz Jenő szalonzenekarának 

hangversenye.
6.30: Császár Elemér dr. egyetemi ny. r. ta- 

már előadása: „Képek a magyar irodalom 
múltjából."

7: Bárány László dr. előadása: „Eger."
7.30: Hangverseny. Közreműködik Albert 

Vorsänger angol hegedűművész és Székely 
Mihály, a m. kir. Operaház művésze. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

8.40: Az Egyetemi Kör hangversenye a Ze­
neművészeti Főiskola nagyterméből a szegény- 
sorsú egyetemi hallgatók javára.

Utana kb. 10.10: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek., ügetőversenyeredmények.

Majd: Sovanka Nándor és cigányzenekará­
nak hangversenyt.

Külföld.
Bécs. 11: Z. 3.30: G. 4.10: Hg. 5.10: Z. E. 

8: Oratórium. Utána: Jb.
Berlin. 4.30: Z. 6: E. 7.05: G. 8: Hg. 9.15: 

"Rádiózenekar. Utána: G.
Bukarest. 4: Kz. 7: G. 8: Z. 8.50: Dalok. — 

9.15: Z.
London. 6.15: Tz. 10.05: Tarka zenei est. 

11.30: Tz. 12.15: Z.
Róma. 5.30: Ének és zenekar. 9.02: Operett. 
Zágráb. 12.30: G. 8: Opera,

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

hó 3-án a következő bejelentések történtek:
ELJEGYZÉSEK:

Bábel József—Mitricsák Mária; Juhász 
Hója- Lengyel Ilona; Szilágii János—Tóth 
Piroska; Szerdahelyi János—Bak Zsuzsa.

HALÁLOZÁSOK:
özv. Kovács Istvánná rcf., 85 éves, Könyök 

u. 5, Kántor Bállntné rcf., 61 éves, NyiI ucca 
51. Szabó Józsefné rcf., 64 éves, Egymalom 
ucca 6. Özv. Kiss Andrásné ref. 89 éves, 
Ondód. Miklósi András ref., 48 éves, Fancsika 
lü. Benyuska Béláné rcf., 34 éves, Jánosi 
ucca 25.
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Az arloi pénzhamisítókat a debreceni 
ügyészségre hoztak

A pénzhamisítók vyy pengősöket gyártotta* 
pénteken fejezik he a penzhainisitek kihall­

gat
Szerdán délelőtt az ózdi csendőrőrs kéttagú 

járőre két megbilincselt férfit kisért a miskolci 
törvényszéki palota felé. Az egyik elegánsan 
öltözött 40 év körüli férfi volt, mig a másik el­
nyűtt, kopottas ruhát viselt.

A kopott ruháju férfiben felismerték Koós 
András arlói lakatosmestert, akit három esz­
tendővel ezelőtt pénzhamisítás miatt szállítot­
ták be a miskolci ügyészség fogházába, majd 
Debrecenben került. Az elegánsan öltözött fér­
firől elterjedt a hír, hogy budapesti kereske­
delmi ügynök.

A csendőrök foglyaikat f elkísérték az 
ügyészségre, majd onnan Koós Andrást és ele­
gánsan öltözött társát leszállították a miskolci 
törvényszék fogházába, ahol letartóztatásba 
kerültek.

Koós Andrásnak és társának a letartóztatá­
sát napokig tartó nyomozás előzte meg.

Az ózdi ceendőrség vezette n nyomozást,
«melynek csírájában sikerült elfojtani egy 

nagyarányú pénzhamisítást.

A megszervezett és az egész Borsodvárme- 
gyére kiterjedő pénzhamisító banda Vizeiméit 
sikerült a csendőröknek leleplezni, mielőtt még 
az első gyártmányaik forgalomba kerülhettek
volna.

A banda élén Koós András állott, aki csak 
nemrégiben szabadult ki a szegedi Csillagbör­
tönből, ahol a pénzhamisítás miatt rá kiszabott 
háromévi fegyházbüntetését töltötte,

isiit
A fegyház levegője alaposan megtörte az öt­

ven felé hajló lakatosmestert. A falubeliek 
előtt ugyancsak szánta-bánta a régi bűnét és 
olyan megtörtén és ártatlanul viselkedett, hogy 
senkisem gondolt volna arra, miszerint Koós 
András agyában újból a pénzhamisítás gondo­
latát forgatja és azt tervezgeti, hogyan szer­
vezhetne pénzhamisító bandát.

A gondolatok után nemsokára tettre is ke­
rült a sor. Koós András néhány napig távol 
volt Ariétól, mint később kiderült, Budapesten 
járt. Fegyházbeli, ismerősével, egy kereske­
delmi ügynökkel akadt itt össze, aki hajlandó­
nak nyilatkozott pénzzel támogatnia a pénzha­
misítást.

Ettől az időponttól kezdve sűrűbben meg­
fordult az elegánsan öltözött budapesti ügynök 
Arlón, ahol különböző árucikkeket ajánlgatott 
a kereskedőknek és a falubelieknek, hogy el­
terelje a figyelmüket azokról az előkészületek­
ről, amelyek Koós András pincéjében újból I 
megindultak.

Koós András pénzhamisító tudományát a 
fegyliázban szerzett beszélgetések, útmutatá­
sok és tapasztalatok alapján még jobban kiszé­
lesítette. Sokkal tökéletesebb felkészültséggel 
és még nagyobb óvatossággal fogott hozzá a 
nunkához, mint 1926-ban.

A pincében felszerelték a titokban megvásá­
rolt alkatrészekből a szükséges gépeket, elké­
szítették a klisét, bevásárolták a szükséges ól­
mot és ónt és egyéb érceket.

i—rrr1 tme

időkjele
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ús fölöslegessé válnak a rég idejét­
múlt akkumulátorok, melyek havi fe; f} 
tartása állandó kiadást jelentett Ked 
vező fizetési feltételek mellett 12 hó­
napon át ;6 pengőt kell csak fizetni 
és egy ev múlva ingyen szolgáltatja 
a szükséges energiákat a PHILIPS 
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De megtalálták azokat a műszereket, gépe­
ket, amelyek teljesen készen állottak a pénz­
verés megindításához.

Ólmot, ónt és egyéb szükséges érceket ta­
láltak a csendőrök a pincében és

ráakadtak azokra a klisékre is, amelyek­
nek a segítségével Koós András és a pénz- 
hamisítást finanszírozó budapesti ügynök 
a hamisítványokat el akarták készíteni.

A kliséből és a műszerekből, gépezetekből 
megállapítható, hogy Koós András valóban 
jól kihasználta a három esztendei fegyházbün­
tetést.

Ha idejekorán le nem leplezik n csend­
őrök, olyan tökéletes hamis egypengősök 
kerültek volna ki az arlói lakatosmester 
pincéjéből, amelyekkel a gyanutlen embe­
rek százait tévesztették volna meg a ve­

szedelmes pénzhamisítók.

Koós András és a budapesti társa nem is ta­
gadták, hogy pénzt akartak hamisítani.

Koós András cinikus nyugalommal jelen­
tette ki a csendőrségen:

Nekem már úgyis mindegy. Valamiből 
csak kell élni az embernek.

A csendőrség nyomozása, amely a leleple­
zést követő éjszakán és szerdán egész délelőtt 
folyt, szenzációs eredményeket produkált. Az 
eddigi adatokból meg lehet állapítani, hogy 
Koós András nagystílű pénzhamisító bandá­
nak vetette meg az alapjait. i

Egész ózd környékén beszervezkedtek a 
pénzhamisítók. Csaknem minden faluban volt 
egy-kót megbízottjuk, akiknek a segítségével 
elárasztották volna az országot a tökéletesnek 
ígérkező hamisítványokkal. Szegény és gazdag 
emberek vannak a bűntársak között, akiknek a 
felkutatására széleskörben folyik tovább a 
csendőri nyomozás, amely előreláthatólag még 

k érdekes adatot hoz felszínre és több le 
tr-rtóztatást tesz majd szükségessé.

A pénzhamisítókat csütörtökre virradó éj 
szaka behoztál. ■ debreceni ügyészségre. A 
vizsgálóbíró pénteken délelőtt fejezi be a ki­
hallgatásukat.
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Sulvos tesfísértéssel vádolt ügy­
véd a debreceni törvényszék 

előtt
Csütörtökön délelőtt került a debreceni tör­

vényszéken tárgyalásra dr. 0 e r I a y Henrik 
i"z \ \ éd bűnügye. Az ügyészség súlyos testi- 
sértéssel vádolja az ügyvédet. A vádirat szé­
riái dr. (ícrla v oldalkocsis motori \ al haladt 
az országúton. Szembe jött vele kétlovas 
szekerével Csongrádi Mihály 64 éves 
gazdálkodó. A lovak a rohanó motorkerék­
pártól, melynek oldalkocsiiában egy nagy 1 
kutya tilt, í

HAMISPÉNZGYÁR 
AZ ARLÓI PINCÉBEN.

1926-ban hozták forgalomba az ércpengősö­
ket. Röviddel azután, hogy az ércpénz forga­
lomba került, országszerte működésbe léptek 
a pénzhamisító bandák. A Dunántúlon, majd 
Szegeden lepleztek le veszedelmes bandákat, 
amelyek a környéket elárasztották hamisítvá­
nyokkal.

Ugyanebben az időben Koós András arlói 
lakatosmester is hozzákezdett a pénzhamisítás­
hoz. ólom és ón keverékből hamis egypengő- 
söket készített és ezeket két társa segítségével 
igyekezett forgalomba hozni. Alig helyeztek el 
azonban néhány darabot Ózdon és Arlón, ami­
kor egy korcsmáros felhívta a csendőrség fi­
gyelmét a hamisítványokra.

Néhány napos nyomozás után a gyanú Koós 
Andrásra terelődött. Megállapították a csend­
őrök. hogy

a pénzhamisító műhelyt a lakatosmester a 
házának pincéjében rendezte be. Éjszakán­
ként gyertyafény mellett gyártotta Koós 
András tárnái segítségével a hamisítványo­

kat.

Egy éjszaka rajtaütöttek a csendőrök a ,.mű­
helyen", ahol a pénzhamisító felszerelésen kí­
vül nagymennyiségű, de tökéletlen egypengős 
utánzatokat sikerült lefoglalni.

Koós András társaival együtt a miskolci fog­
házba került, majd Debrecenbe szállították 
őket. A debreceni törvényszék Ítélkezett a 
pénzhamisítók felett és Koós Andrást három­
évi fegyházra ítélte.

Koós András a szegedi Csillagbörtönbe ke­
rült. Itt töltötte le háromesztendős fegyház­
büntetését, amely két hónappal ezelőtt február 
első napjaiban telt le. Február 3-án szabadult 
ki Koós András a szegedi Csillagbörtcnböl.

Minden készen állott már, hogy munkába 
kezdjen a pénzverde, amikor az ózdi 
csendőrségnek tudomására jutott, hogy 
Koós András pincéjében megint élénk élet 

uralkodik.

A csendőrök az értesítés alapján azonnal meg­
indították a nyomozást, melyet az ózdi szárny­
parancsnokság irányított. Rövid megfigyelés 
igazolta, hogy Koós András pincéjében petro­
leum lámpa mellett készítik elő a felszerelést 
a hamis pénzek előállítására.

Koós András és a budapesti kereskedelmi 
ügynök sápadt arcát világította meg a lámpa­
fény. amikor a csendörök kedden éjszaka az 
ablakon keresztül beleskclödtek a pincébe. 
Koós András éppen azt magyarázta társának, 
hogy hogyan lehet tökéletes utánzatokat készí­
teni. Azoknak az útmutatására hivatkozott — 
ahogy az ablakon át kihallatszott , akikkel 
szegedi börtönben összekerült és akik igazán 
„szaktekintélyek" a pénzhamisítás” tevén.

A csendőrök rövid várakozás után rajta­
ütöttek a pincében dolgozó pénzhamisítókon. 
Koós András nem akarta kinyitni az ajtót, 
amikor meghallotta, hogy a hatóság emberei 
kérnek bebocsájtást a törvény nevében.

Az ablakon keresztül létra segítségével pró­
bált kimenekülni a pincéből, de nem sikerült. 
A rozoga ajtót a csendőrök hamarabb bezúz­
ták, mint ahogy Koós András kimenekülhetett 
volna a „pénzverdéből". A pesti ügynök egyik 
sötét zugban húzódott meg és minden ellen­
állás nélkül megadta magát sorsának a létrá­
ról leemelt Koós Andrással együtt.

MEGBILINCSELT PÉNZHAMISÍTÓK.
A leleplezett pénzhamisítókat nyomban meg­

bilincselték a csendőrök és hozzákezdtek a 
házkutatáshoz. Pénzhamisítványt egyetlen da­
rabot sem találtak Koós András műhelyében.

Gandhi zarándokserege. Fent: Mahatma Gandhi.

megriadtak és elragadták a szekeret. 
Csongrádi a lovak közé zuhant, súlyos 
sérüléseket szenvedett és az állcsontja Is 

eltört.
A kihallgatáson az ügyvéd azzal védte magát, 
hogy szabályosan haladt a motorjával és ar­
ról nem tehet, hogy a gazda nem tudta le­
fogni riaclozó lovait és azok elrohantak. A 
bíróság ítéletei nem hozott az ügyben, mert 
újabb tanuk kihallgatásának 1 elrendelésével 
a tárgyalást elnapolták.

A b'zalml válság enyhítése, a magánepltkezés 
megindítása különös tekintettel a közalkal­
mazottak családi lakóház építésének lakóház 

lehetővé tételével
lila: Kertész M. nyugdíjas.

A lapok jelentése szerint egy lépéssel köze­
lebb jutottunk a gazdasági helyzet javulásához, 
mert megalakult az „Ipartanács“, melynek kö­
telessége lesz az iparfejlesztés előmozdítására 
és az iparpártolásra vonatkozó javaslatokat és 
terveket kidolgozni, megvalósítás céljából a m. 
kir. kormány elé terjeszteni. Az aztán más 
lapra tartozik, hogy ezeket a javaslatokat a 
kormány megvalósításra érdemesnek tartia-é, 
vagy vsak meghallgatja, mint annakidején a 
„takarékossági bizottság" javaslataival tette, 
amiket meghallgatott, de meg nem valósított.

Hogy mikor lesz a „tanácsból" „kalács" vagy 
legalább is kenyér, azt sajnos jó előre senki 
nem tudja megmondani.

Az eddigi jelenségek azt mutatják, hogy még 
évek is beletelhetnek, mig a gazdasági élet 
ezen u.i paltinlciia meg fogja teremni a maga 
gyümölcseit.

A munkanélküliség cin tüilését és csökkenését, 
a mezőgazdaság és kereskedelem helyzetének 
iavrhisát, egyszóval az egész közgazdasági 
élet megújhodását.

A n'ieárnsi lapok gazdasági rovatát böngészve 
gy ui jelszót találtam, „bizalmi válság“ van!
Vizsgáljuk annak okát. mi játszott közre, 

hogy a bankok bizalmatlanok lettek a kölcsön- 
kérövcl szemben.

Az ok: a munka nélküliség! Nincs munka,
zincs kereset, nincs olyan jövedelem, amiből 

középosztályhoz tartozó megtudjon élni s 
'hűéi t tartani családját! Hasonlót sorsa a mun­
kásnak is. Mig kérést és jövedelem volt, ad­
ag készt éuzzel Vas troli. Megismerte a keres- 

kcdöjc, hogy rendes ember, hitelt ajánlott fel 
-ki. Szüksége volt a családnak különféle dói­

ra- tint egyszerre készpénzért nem tudott 
ccszcre-'u, tehát megvette hitelbe. Közben meg­
romlott a ytzdasági helyzet, nem keresett, te­
list nem tudott fizetni, lassanként, sz trványosan 
maradt el a fizetéssel s egyszer csak „insol- 
vertssé lett a kis adós. S ettől lett aztán
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— Borult, Iliivös Idő. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti április 3-án, délben 12 órakor: Ha­
zánk délnyugati részeit kivéve, mindenütt vol­
tak éjjeli fagyok. Debrecenben és Egerben a 
talaj mentén mínusz 7 fokra süllyedt a hőmér­
séklet. Az idő felhősebb lett, de csapadék nem 
volt. Jóslat: Jobbára borult, hűvös idő, sok­
helyütt csapadékkal.

— Vérével irt hódoló levelet a kormányzó­
nak, Viczián Pál huszárőrmester, debreceni 
posta és távírda altiszt Horthy Miklós kor­
mányzót országosának tizedik évfordulója al­
kalmából különleges hódoló irattal köszön­
tötte: a saját vérével irt levelet a kormány­
zónak. A kabinetiroda köszöneté most érke­
zett meg Viczián Pálhoz.

— A Svetlts intézet volt növendékeinek 
szövetségébe most beválasztott tisztikar tag­
jai az idő rövidsége miatt ezúton kéretnek, 
hogy ma, pénteken délelőtt pontosan 11 óra­
kor a Svetlts intézetben megjelenni szíves­
kedjenek. Az elnökség.

— Izraelita i.tcntiazteUuk a Deák Ferenc 
uccai templomban Vájikró szombatján: pénte­
ken este szómba tköszöntés hat óra öt perc­
kor. Szombaton reggel egynegyed nyolc, dél­
előtt fél tizenegy órakor, hitszónoklat: dél­
után fél ötkor. Szombat kimenetele hat óra 
ötven perekor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel fél nyolc órakor. Hét­
köznapokon mindkét templomban reggel fél 
hét órakor, este fél hét órakor. Csütörtökön 
reggel elsőszülöttek böjti istentisztelete. — Az 
elnökség.

— Dr. Baracs Marcel előadása a Független­
ségi Körben. E hó 6-án, vasárnap d. e. fél 12 
órakor az ismeretterjesztő előadások soroza­
tában dr. Baracs Marcel országgyűlési képvi­
selő szerepel ez alkalommal a Függetlenségi 
Körben. Dr. Baracs Marcel, az ismert politi­
kus, kiváló szónok „Az igazi liberalizmus" cí­
men tart előadást. Az utóbbi időben sűrűn ma­
gyarázták, értelmezték a liberalizmus tógái­
mét. Dr. Barc.cs Marcel arról a überálizmusról 
fog beszélni, amelynek ő az egyik legkiválóbb 
képviselője a parlamentben, de a parlamenten 
kívül is abban a szellemben ir, beszél és cse­
lekszik. Méltán kelt érdeklődést a legszélesebb 
körökben az előadás, amelyre minden érdeklő­
dőt szívesen lát a Függetlenségi Kör vezető­
sége. Belépődíj az előadásra nincs.

— A halápi gaz.daiijtiság népszínművet ját­
szik. A halápi hármashegy gazdaifjusága Tóth 
Miklós állami tanítónak és nejének fáradha­
tatlan buzgósága mellett a nemes szórakozá­
sok követője lett és szabad idejét mindég ön­
képzéssel, szinielőadásokkal tölti cl. Eddig ki­
sebb darabok, most azonban egész színházi 
estét betöltő színdarabra, Than Gyulának ,,A 
mi falunk“ cimü háromfelvonásos népszínmű­
vére készül. A darab főbb szerepeit a követ­
kezők játszók: Toboz bíró rfiise István, Ágnes 
a felesége Papp Juliska, Micike Kovács Kató,

|! Imre Mocsár András, Gergő Kovács András, 
Szirom Bandi Zelizi János, Dörgő Major Gá­
bor, Misi Pikó József, Teréz Kovács Rózsi, 
Boris Kozma Ilonjta, Bátor Csonka Ferenc, 
Kóródi Tóth János, András Kovács József, 
Marcsa Csonka Bözsi, koszorús leány Csonka 
Juliánná.

Hamis mázsálással vádoltak egy cukor- 
gyári tisztviselőt. l)r. Tóth János debreceni 
törvényszéki bíró elé került csütörtökön dél­
előtt Pereszlényi Fiilöp, a szolnoki cu­
korgyár tisztviselője, akit azzal vádoltak, 
hogy a gazdálkodóktól vásárolt cukorrépa 
mennyiséget nem jól mázsálta meg és keve­
sebbet számolt cl. A tárgyaláson dr. Bényci 
Zoltán ügyész elejtette a vádat, mert nem bi­
zonyították a vádat a kihallgatott tanuk.

Az OKU és Debrecen bikái. Február 
20-án bikavásár volt a nagyálomzvgi bika- 
telepen. Ezen a vásáron Debrecen város is 
vásárolt bikát, ."0.000 pengős pótlóiéit véve 
Igénybe a OKU utján. A kölcsönnel azonban 
bajok vannak, mert az OKH először annak 
igazolását lérlc, hogy a közgyűlés szabály­
szerűen b -e összehiva. Akkor a város fel­
küldte az er:e Vonatkozó iratokat, most azon­
ban az f - M ismét érdeklődik, még pedig 
afelől, hogy tényleg megszavazta-e a város 
a 30.000 pengős póthitelt. Nemcsak Debrecen 
város, hanem a bikát vásárolt többi község 
hasonló képviselőtestületi határozatai körül is 
Ilyen huzavona folyik és csak egy a szeren- 

I cse az egészben, az, hogy a bikák már az 
I illető községeknél vannak.
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Az áll nini építkezés és a •■:a:.':'.népitk.'zés 
n-egi . \ -: 1:k. I:: ívni azt - z ,.dinin'.
mely ni életei eigene a hal "le kéizgazd-iságv.1. 
Éhben van egy kis igazság, mert az. építkezés 
in is jag munkásai részére nyújt munka­
alkalmat és ad megélhetést.

A bizalmi y álságot lehetne enyhíteni. Miért 
bizalmatlan a löké a közalkalmazottakkal szem­
ben? Miért nem nyújtanak ennek a középosz­
tálynak hosszul-járatú amortizációs kölcsönt, 
hogy maguknak a már meglevő, vagy ezután 
vásárolandó házhelyekre családi lakóházat 
építhessen, hogyha máskép nem, legalább ezen 
a módon induljon meg a magánépitkezés ál- 
:dást hozó folyamata.

Miért bizalmatlan a tőke a közalkalmazot­
takkal szemben, hiszen a lakáspénze lefoglal­
ható lakóház építés céljára? Ezt az államkincs­
tárnak módjában van garantálni! Vagy talán az 
államkincstárral szemben is bizalmatlan lett az 
elhelyezkedést kereső tőke, mióta köztudomású 
lett, hogy a hadikülcsönt még nem lehet valo­
rizálni? Ez nem lehet a bizalom megingásának 
az alapja, hanem az, hogy áruüzletekkel több­
ször meg lehet forgatni a tőkét. De akkor mi 
teszi indokolttá, hogy a magyar nemzeti és 
magánbankok kamatlába között ilyen nagy 
differencia legyen: mikor a békében csak 2 — 1 
százalék volt a különbség.

A családi lakóház, kis és közép lakásépítés 
nagy fontosságát a már elmondottakon kivid 
még abban is látom, hogy a jelenlegi tulma- 
gas s az egyes egyedik keresetével arányban 
nem álló lakbérek fokozatosan esnének, amed­
dig el nem érnék Kovrik Béla egy. tanár, a Társ. 
biztositó intézet igazgatója által megállapított 
szociális lakbérek összegét 1500 P évi jövede­
lemig a 17 pengőt és 2500 P-ig terjedő kere­
setnél a 34 pengőt.

Lassanként eljutnánk oda, hogy áttérhetünk 
a szabad lakásforgalomra.

A Magyar Hírlap egyik vasárnapi számának 
gazdasági rovatában olvastam a következő ér­
dekes közleményeket:

1. „Az osztrák kormány a munkanélküliség 
enyhítésére elhatározta, hogy 10.000 közép- és 
kislakást épit s erre a céira megalapították ál­
lami pénzekből és a nagybankok részjegyzé­
seiből a Kreditinstitut für öffentliche Arbeiten 
címet viselő intézményt azzal a céllal, hogy 
ez a vállalkozás másod helyre történő betáb- 
lázás mellett egészen olcsó kamata kölcsönö­
ket fog folyósítani.'

2. „Berlinben egyetlen bank, a Deutsche Bau 
und Bodenbank az elmúlt évben 320.000 lakást 
termelt. Németország az elmúlt évben 3.3 mil­
liárd márkát fordított lakástermelésrc."

3. Berlinben a Deutschland Bauspar A. fi. 
für Stadt u. Land 1 millió márka alap és 700,000

A Brück Gyula emlékünnep hangversenyének közönsége.

Uj Kedvezmény 
vendégeinlineh

Ezen lap elő i/etöinek megengedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me 
not kivéve), módunkban van ez UJS.tG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíti ni a
Magyar hir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékeli áru jegy. kkel. 
Tekintettel n nagy i érésiéire, kérjük sz< ba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal e óbb velőnk közölni.

Park Szálloda Budapest,
»saruban « Keleti pályaudvar érkezési ol- 
dalával. (Sincs kooslkflltságe)

A Brück Gyula em

márka tartaléktőkével eddig 6000 családi lakó­
házat „Figenheim“-ükat épített, 4 és fel száza­
lék kamat s havi 50 márkás törlesztés mellett 
s . gyklejiiieg biztosítva van a tél díjmentesen 
15.000 M-ra halálesetre. (Kosmos 1029. 1. 1.)

A magyar bankok az évi nyereség egy bi­
zonyos százalékát felhasználhatnák lakáster­
melésre. Törvénnyel kellene ezt szabályozni: 
ha bankjaink a maguk jó szándékából ezt nem 
termék meg. Az ország közgazdasága is meg­
kívánja azt, hogy a magánépitkezést minden 
módon megindítsuk.

Az államkincstár is előmozdíthatná az épít­
kezést olyformán, hogy a tényleges szolgálat 
ideje alatt, a lakbér nyugdíjra levont nyugdíj- 
járulék összegét vagy kiadja közalkalmazottak- 
nak amortizációs kölcsönként, vagy pedig az 
ország területén ebből az összegből épit a sa-

lékünnep szereplői.

iát alkalmazottal részére egészséges, napos, 
világos, kertes családi lakóházat s az egy bi­
zonyos szolgálati idő után az illető alkalma­
zón tulajdonába jut. Szükség esetén egy bizo­
nyos összegű életbiztosítás megkötésére is le­
hetne utasítani az illetőt. A nyugdíj járulék ősz- 
szege változó volt. A fizetés egy és fél szá­
zalékát vonták le havonként ezen a címen. Je­
len sorok szerény írója 1917-ben havonként 4 
koronát fizetett ilyen dinen. Ha csak 20.000 
állami alkalmazottat veszek a békeévek szá­
mításának alapjául s egyre-másra csak havi 3 
aranykoronát számítok, akkor is évi 720.000 
aranykorona volt az az összeg, amit évenként 
levontak a közalkalmazottaktól nyugdjjárulék 
címen s ha még megemlítem, hogy békeidő­
ben 12.000 koronából csinos házat lehetett 
volna építeni, talán már eleget mondottam.

Tízezer változás lesz a választói 
né v j egy zékben

Ezernyolcszáz felvételre lehet számítani
Debrecen város képviselőválasztói névjegy­

zékének kiigazítási munkálatai dr. Balogh Sán­
dor :h. tanár: nők vezetésével hetek óta foly­
nak. A meghosszabbított határidő alatt eddig 
példátlanul nagy számban érkeztek be felszó­
lalások a választói névjegyzék kiigazítása 
iránt, úgy hogy mintegy 10.000 változásra le­
het számítani a választói névjegyzékben. Ezek 
a változások nagyrészben lakásváltoztatás kö­
vetkeztében keletkeztek, mert a választók okul­
tak a törvényhatósági bizottsági választók név­
jegyzékének összeállításából, amikor a lakásu­
kat változtatott választók ezreit hagyták ki 
azon a elmen, fizetett kortesek eléggé cl nem 
ítélhető működése folytán •— hogy ismeretlen 
helyre távoztak. A választók most már okul­
tak a saját kárukon és a trükköt nem hagy­
ták még egyszer megismételni, ezért a feltű­
nően nagy szám,

A lakásváltoztatásoknak a névjegyzéken való 
átvezetése természetesen igen nagy munkát ró 
a kiigazítást végző tisztviselőkre, hiszen min­
den egyes ilyen esetben uj pléhlapot kell nyom­
tatni a választói regiszter számára a választó 
adataival. Ezckcí a lemezeket speciális gépen

TÉGLA és CSEREP
I leplos(Hb:n kapható TÓTH és SEBESTYÉN RT Tnglag-i- 
I rónai, Budis tlatv .ti u 1/j In e. T italon fi!a 
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készítik, amit Debrecen város pár évvel ezelőtt 
szerzett lie.

Amint megítélhető az eddig feldolgozott 
anyagból, uj felvétel mintegy 1800 lesz a név­
jegyzékben, természetes azonban, hogy a sza­
porulat a kihagyások következtében korántsem 
lesz annyi.

Az ideiglenes névjegyzéknek május 15-re el 
kell készülni s el is készülnek vele, mert igen 
erős munkatempóval dolgozzák fel a rengeteg 
anyagot.

Egy hónapi fogházra ítélték, 
mert a hitelbe vásárolt kerék­
párt zálogba tette, hogy lovat 

vegyen az árán
Szathmáry Imre és Szathmáry Sándor deb­

receni fuvarosok kerültek csütörtökön délelőtt 
a debreceni törvényszék elé. Az volt a vád 
ellenük, hogy 1928-ban kerékpárt vásároltak 
Csősz Jánostól 250 pengőért. Az uj gépet 
beadták a zálogházba és az érte kapott 75 
pengőért lovat vásároltak a fuvarozáshoz. A 
kerékpárt részletre vásárolták a tulajdon­
jog fenntartásával és Így nem volt joguk el­
zálogosítani. A bíróság megállapította a bű­
nösségüket és Szathmáry Imrét 15 napi, 
Szathni’án. Sándort egg hónapi fogházra 
Ítélte.
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

Ma fél 7 és fél 9-kor.
1. Híradó.
2. A HALÁL VON AT, kalandos történet 

7 felv. A főszerepben: Harry Carrey.
3. Zoro és Huru az emberevó'k között, 

vígjáték 10 felvonásban.

A zenekiséretet György Mihály Uránia 
zenekara látja el.

M iít»a

URANIA.
Telefon: 12-51.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor. 
Teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Táncos, énekes.)
2. Duett a Lammeimoori Luciából. 

(Éneklik: Gigli és Elisabeth Redberg.) 
3. A JAZZ ÉNEKES.

A Warner 15 felvonásos éneklő, beszélő 
filmje, a főszerepben: AL J OLSON. 

Leadás: A világhírű Gaumont gépen, 
es I

ataa mm m «» m- sm s
vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9 órakor.
1. Híradó.
2. A SZERENCSE BOLONDJAI. A Para­

mount 8 felv. vígjáték». A főszerepek­
ben: Clwstcr Conclin és Sully llluiie.

3. DOLORES DEL RIO idei egyetlen és 
legjobb filmje:
A TŰZ LEÁNYA.
Romantikus szerelmi történet 8 felvo­
násban. Férfi főszerepben: Don Alva­
rado.

Teljes katonazenekar minden előadáson.

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy óiaval.

— Felgyújtott a villám 40,000 hektoliter 
petróleumot. Eldoradoból jelentik: A Magno­
lia petroleumtársaság tankraktárában egy 
tankba, amely körülbelül 40,000 hektoliter 
petróleumot tartalmazott, beleütött a villám. 
Attól félnek, hogy az égő petroleum kiömlik a 
tank peremén és meggyujtja a többi tankot. 
Ezért a tűzoltóság háromhüvelykes ágyúval 
lövi az égő tankot, hogy a kifolyó petróleumot 
fémcsatomákon elvezethesse.

— Halálba kergetlek a román hadseregben 
egy magyar banktisztviselőt. Kolozsvárról 

jelentik: Ajthay Ödön banktisztviselő, aki 
jelenleg katonai szolgálatot teljesít, tegnap 
délután édesanyja szemeláttára, szivenlőtte 
magát és azonnal meghalt. Ajthayt állítólag 
a katonaságnál tanúsított megkülönböztető 
bánásmód kergette halálba, amely magyar 
nemzetisége miatt érte.

A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Égnek a teutoburgi erdők, A teutoburgi 
hegylánc déli oldalán másodnapja óriási tűz­
vész pusziit. Erdőirtás közben valószínűleg a 
munkások vigyázatlansága miatt tiiz támadt 
és a nagy szélben a lángok messze erdőterü­
letekre is átcsaptak. Égnek a fenyvesek Is. A 
lakosság széles árkokat ás és földsáncokat 
emel a tűzvész tovaterjedésének megakad 
dályozására. Katonaságot is vezényeltek ki, 
mert nagy a veszedelem.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

Rothermere vállalatának tijabb terjeszke­
dése. Londonból Jelentik: Rothermere lord 
sajtóvállalatánál, a Northdiffe-konszernnck 
igazgatósági illése uj, nagyszabású terjeszke­
dési programot határozott el. Éppen egy évvel 
ezelőtt kezdte meg a Rothermere sajtó nagy­
szabású vidéki terjeszkedését. Az „Evening 
World" nevii lapnak fiókszerkesztőségeket ren­
deztek be Bristolban és New Castlebcn. Egy 
fv alatt a bristoli és newcastlei „Evening 
World“ teljesen önálló nagystílű lappá nőtte ki 
magát. Ez a két lap ma Anglia legjobban menő 
vidéki lapjai közé számit. A vállalat most el­
határozta, bogy „Evening World“-,)! alapit 
Cardiífban és Sheffleldben. Ezek a lapok egy 
kévén belul megindulnak és nemsokkal utá- 

. megalapítják middlesbroughi, hullj és bir­
minghami „Evening World-okat. Ezek a lapok 
teljesen függetlenek egymástól s a londoni 
anyavaHalattó1, csak éppen a nagystílű gyors 

szolgálat közös. Mindenütt nagy szerkesz­
tés, épületeket és nyomdákat konsruáltak 
Slors iramban és mindentől eltekintve ez már
„ az6rl ls lo,1|os, mert bosszú időre sok- 
üer embernek ad kenyeret.
- Gazdák figyelmébe. A Tiszántúli Mező- 

azuaságl Kamara ezúton is tudomására hozza 
« érdekelteknek, hogy semmiféle elmen sen- 

mefizást -’em adott arra, hogy a ka- 
arára hivatkozással facsemetékre, vagy 

«lóvesszőkre, védekező anyagokra, bármi­
vé«. kxC8m,(lelésl is 'elvehessen, annál ke- 
I, ’ „ .a,jra’ hogy bármire is előlegeket ve­
rende! - ‘ Ak' tchát akármifélc elmen meg-
„lar, é *et a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
u, ‘ra llvatkozással akarna felvenni, az a 
adandó* á'('eVéVel visszaél s a rendőrségnek

1M ^rakosztályi ülée. A debreceni ipartestü-
ip«z, cipöfelsőrészkészitő szakosztálya

taaácstel K !** ? 6rak°r az ipartestület kis- 
után ! ^ ben szak°sztályi ülést tart. Mi­
nek is U ,SCn renókivül fontos ügyeket vcsz- 
tos n„rg-yfás. alá’ a tagok ‘eijes számú és pon- 
n61tséggK enísét Czuton kéd a Szakosztály el-

Ma bármilyen művészi fényképre vanzük.- : y n művészi renykepre van 
ecÜ’ forduljon bizalommal Liener 

^műtermébe, Csapó u. 1. Telefon:

; ,„.A. De|>receni Független Újság elő.
01 e* Példányonként vásárlói jelentős 

. vezmennye] használhatják a Debreceni 
u*ffetJen Uj«,* KőlcsönkönyvtáráL

— Versenytárgyalások. A kereskedelmi és 
ipái kamara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy 
a magyar kir. államvasutak igazgatósága az 
1930/31. költségvetési évre mintegy 11520 ko­
csirakomány hasábos és 814 kocsirakomány 
dorong (á 10.000 kg.) biikktüzlfa szállítására 
nyilvános pályázatot hirdetett meg. Ajánlat, 
tehető úgy belföldi, mint külföldi származású 
tűzifára. Hazai területről bükkön kívül gyer­
tyán, kőris, tölgy és cser tűzifa is felajánlható. 
Az „Ajánlati felhívás” és az „Ajánlati űrlapok" 
a magyar királyi államvasutak üzletvezetősé­
geinél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Az ajánlatok legkésőbben 1930. évi április hó 
25-ének déli 12 óráig az igazgatóság anyag- 
és leltárbeszerzési főosztályánál (Budapest, 
VI., Andrássy ut 75., III. 368.) benyújtandók. 
— A kereskedelmi és iparkamara ezúton érte­
síti érdekeltségét, hogy Hajdúböszörmény me­
gyei város polgármestere a rét határrészen 
építendő görögkatholikus jellegű tanyai iskola 
építési munkáira nyilvános versenytárgyalást 
hirdetett meg. Az írásbeli ajánlatok polgármes­
teri hivatalhoz címezve, aláírva, pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékban elhelyezve, közvet­
lenül, vagy posta utján a városi iktató hivatal­
ban április hó 14-e déli 12 óráig nyújtandók be. 
A beérkezett ajánlatokat a városi mérnöki hi­
vatalban az ez évi április hó 14-én d. u. 3 óra­
kor bontják fel, amikor az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt képviselői jelen lehetnek,

— Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt -— erre vonatkozó 
lirdetését

Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs es Sándor-ház. 
e Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­

tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 

zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­
zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.
* • ❖ • ❖

^iZINHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Sisters. Bérletszü­
net.

SZOMBAT este 8 órakor: Sisters. Bérletszü­
net.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Tommy és 
Társa. Mérsékelt helyárak.

VASÁRNAP este 8 órakor: Süt a nap. Kar­
dosa Géza felléptével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. — 
Bemutató. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: Béla, aki 26 éves. B) 
bérlet.

SZERDA d. u. 3 órakor: Piros bugyelláris.
Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

SZERDA este 8 órakor: Béla, aki 25 éves. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. u. 3 órakor: Piros bugyellá­
ris. Ifjúsági előadás. Mérsékelt helyárak. 

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: Béla, aki 26 
éves. D) bérlet.

PÉNTEK este 9 órakor: Rózsalány. Operett­
bemutató. Bérletszünet.

SZOMBAT este 9 órakor: Rózsalány. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: Miss Ame­
rika. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 9 órakor: Rózsalány. Bér­
leteimet.

r a színházi iroda n
HlRQ

SZÍNHÁZI IRODA 
KIRÓ

Ma, pénteken és holnap, szombaton:
TISZTVISELŐEST

keretében kerül színre a színház óriási sikerű 
revüoperettje, a

SISTERS.
50 SZÁZALÉKOS HELYÁRKEDVEZMÉNY!

Vasárnap délután fél 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal a legfehérebb és legbájosabb 
operett, a

TOMMY ÉS TÁRSA 
■szerepel műsoron.

Vasárnap este 8 órakor bérletszünetben 
KARDOSS GÉZA FELLÉPÉSÉVEL 

SÜT A NAP.
FELHELYÁRAK A SZÍNHÁZBAN

ma, pénteken és holnap, szombaton este a
SISTERS

revüoperett előadásain. A kedvezményes utal­
ványok a titkári irodában.

Hétfőn, e hó 7-én bemutató előadásban:
BÉLA, AKI 26 ÉVES.

Használjuk ki a kedvező alkalmat és siessen 
jegyét megváltani a szinházba, mert ma és hol­
nap este félhelyárakkal nézheti meg a

cp mm *1* e

!',"JÍ!Ti’tl(!l'rTi!!r!']!!r [TD'P'n'i’/T’i'

sütőporból készült 
sütomsny a legjobb!

Kérje minden füszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált dr. OETKER-FÉLE 
RECEPTKÖNYVET. - Ara 30 fillér.

<z> >>•!»<.«»->«»<. *
SISTERS

előadásait a két tisztviselőest keretében. Je­
gyek egész nap a színházi pénztárnál váltha­
tók. Utalványok a titkári irodában.

x MOZI
M e i p o r

Szombaton és vasárnap:
T E M P Ó, H A R O L Dl 

Kacagó förgeteg 8 gyorsan pergő felvonáson 
keresztül. Harold Lloyd főszereplésével. Kisérő: 

EGY FÉRFI KERESTETIK 
és SICC A CSALÁDAPA 

Előadások: szombaton 7 és 9 órakor, 
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.A

Páratlan érdeklődés előzi meg a DTE 
vasárnapi sportmatinéjat

Hirt adtunk már arról, hogy a Debreceni 
Torna Egyesület vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel propaganda sportmatinét rendes), 
eisőrangti és rendkívül érdekes programmal a 
Csokonai-szinházban. A sportmatiné védnök­
séget dr. Hauliázy Zsigmond főispán, dr. Vá- 
sáry István polgármester és Siposs Árpád ve- 
gyesdandárparancsnok vállalták el és a sport­
matiné iránt úgy a hivatalos körökben, mint 
u nagyközönség részéről páratlan érdeklődés 
nyilvánul meg, ami a legszebb méltánylása 
annak a kitűnő munkának, amelyet a DTE el­
nöksége, élén S t e I n f el d István elnökkel és 
Zöld József alelnökire! a sportmatiné érde­
kében kifejt.

A sportmatinét dr. H a d h á z y Zsigmond 
főispán fogja megnyitni, inig dr. M i 1 1 e k c r 
Rezső egyetemi tanár a sport nemzetnevelő 
hatásáról és fontosságáról fog magas szín­
vonalú és bizonyára rendkívül érdekes elő­
adást tartani.

A matiné szorosan vett sporti-őszében a téli 
közös tréningen résztvevő atléták, a DEAC, 
DTE és DGASE tagjai fognak Schmiedt Lajos 
testnevelési tanár, a Gazdasági Akadémia lek­
torának vezetése alatt gyakorlatokat bemu­
tatni. Különböző tornamutatványokat fognak 
ezek a jól trenírozott kitűnő sportemberek 
produkálni. A MÁV Levente Sportegyesület 
mintacsapata a debreceni 11. Bocskay hajdú« 
gyalogezred zenekarának kísérete mellett 
Széké rák főoktató vezetése mellett zc- 
nésgyakorlatokat mutat be. A programnak 
egyik kimagasló száma lesz a Békessy Béla 
Vívó Club országosnevü vívót akadémia kard­
os tőrvívása. Lesznek azonkívül propaganda 
boxmérkőzés és birkozószámok. Nagyon szép 
lesz a hölgytornászok mintacsapának tornász- 
mutatványa is, amelyet Fal ussy Margit 
testnevelési tanár fog bemutatni, illetve ve­
zényelni.

A sportmatiné iránt rendkívül nagy az ér­
deklődés.

Megalakult a Rendőrkerületi Sport Egylet 
debreceni osztálya. Az alakuló gyűlésen meg­
jelentek a tisztikar tagjai és a rendőrség 
tisztviselői. Ságy Lajos rendőrfőtanácsos lett 
az alosztály vezetője. Ügyvezető dr. Zsákay 
Józef rendőrkapitány. Titkár Urbancsik Ede

felügyelő. Pénztáros dr. Maly Sándor rend- 
őrfogairnazó. Ellenőr dr. Réhnes István szám­
tiszt.

Felkérem mindamaz ifjúsági és cég csapatok 
intézőit, akik részt akarnak venni a két for­
dulós tavaszi és őszi éremmérkőzésen, hogy e 
hó 4-én, este fél 8 órakor a Homokkerti Ol­
vasókörben (Szabó Kálmán u. 31.) megjelenni 
szíveskedjenek. Eddig a kővetkező csapatok 
neveztek be: Faipari SC, Vasas SC, Pincér 
SC, D1SE, Törekvés SC, Mükőgyár SC, Test­
vériség SC, Homokkerti SC. Füzessy.

VASÁRNAP LESZ DEBRECENBEN 
AZ AMATŐR DERBY

A tavaszi idény legnagyobb jelentőségű 
amatőr bajnoki mérkőzése vasárnap játszódik 
le Debrecenben a DKÄSE és a DEAC csapatai 
közölt. Az egyetemi csapat jelenleg ragyogó 
formában van és könnyen megfoszthatja baj­
nokjelölt ellenfelét veretlenségétől. E mérkő­
zéssel egyidejűleg a DM TE játszik a Kisvár­
ba! SE csapatával, amely legutóbb a NyKISE 
ellen 8:2 arányban győzött.

Mindkét csapat a Diószegi úti pályán ke­
rül eldöntésre.

Vidéken csak Nyíregyháza jutott érdekes 
Programhoz.

A DTE átszervezett csapattal ráudul át a 
NyTVE-hez, míg a NyKISE a szép eredmé­
nyekkel dicsekedhető NSE csapatát látja ven­
dégül.

Biróküldés a vasárnapi amatőr mérkőzé­
sekre. DEAC --DKASE: dr. Kupinszky. D.MTE

KSE: Schön. NyTVE—DTE: Nácslk.NyKISE 
—NSE: Szabó Kálmán. P. MÁV Szolnok: 
MÁV: Debreceni. DGASE—DEAC II.: Scheitz- 
ner.

Kétkapus tréninget tartott csütörtökön a 
Bocskay. Az esős idő ellenére is megtartotta 
a Bocskay szokott kétkapus tréningjét, amely 
elég jól sikerült. Különösen a iobbszárny mu­
tatott jó formát és vasárnapi gyenge játékát 
Vincze is kipótolta, négy góllal terhelve meg 
a D\ SC hálóját. A csapatban mindenki fitt, a 
hagulat is bizakodó és bár különvonat nem 
lesz, sokan kisérik el a csapatot a . nehéz 
mérkőzésre.
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Terménytőzsde.
Általánosságban nyugodt volt .1 gahoitatiriet 

forgalmit az üzlvlldő első felében. Nagy vrdvk- 
I,-időst keltett az a hír, liogv egyik nagybank 

""áruosztálya, hír szerint a Hitelbanké. UW" 
métermá/sa búzát adott vl Ausztriába egy te­
teiben. ,

\ készártiiegyző bizottság niegallapttas.i 
„/érint különben a bnza ára néni változott, a 
rozs lr 25. a korpa 10, 11 tengeri pedig Hl '2,1 
fillérrel volt drágább. A határidőpiacon is 
aránylag egész, nyugodt volt a rorgalotn.

Zárlatnál ugv ;i niáinsi. mini az ^ októberi 
búza né!Iárny fillérrel alaesouv abban zárult, mig 
a mZs 10-15 fillérrel volt ugv májusi, mint 
októberi határidőre. Emelkedett a kukorica ara 
is a különböző határidőknél.

Határidőidet: Búza: Május 20.7(1, zárlat 
2U.80—89, október 19.95, zárlat 20.20-21. Rozs 
Május 11.85, zárlat 11.84 -11.85, október 13.18, 
zárlat 13.23—13.25. Tengeri: Május 12.58, zár­
lat 12.5,s 00, július 12.70, zárlat 12.68—70. 
rranzitó-tengeri: Május 11.80. zárlat 11.88—90.

Készárun ziel hivatalos árjegyzésit: Búza: 
tiszai 77 kg -23.10-23.30, 78 kg 23.45—23.55, 
79 kg 23.75—23.90, 80 kg 23.90-24.00, (tiszai 
77 kg 21.20—21.50, 78 kg 21.40—21.70, 79 kg
21.60_21.80, 80 kg 21.75—21.95, fejérm. 77 kg
20.70—20.85, 78 kg 20.95—21.10, 79 kg 21.15— 
21.30, 80 kg 21.30—21.45. dtuli 77 kg 20.60 
20.85, 78 kg 20.85—21.10, 79 kg 21.10—21.30, 
SO kg 21.20—21.45, pcstm. 77 kg 20.75 —20.90, 
78 kg 20.95—21.10, 79 kg 21.15—21.35, 80 kg 
21.26—21.50, bácskai 77 kg 20.75—20.90 , 78 kg 
20.95—21.10, 79 kg 21.15—21.35, SO kg 21.36— 
21.50. Rozs: pestv. 11.60—11.85, egyéb rozs 
11.60—11.85, lak. árpa 1. 14.00—1435, tak. árpa 
11. 13.00—13.50, felsőm, sörárpa 17.25—19.25, 
egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 8.50—10.00, 
tiszai tengeri 12.20-12.35, egyéb tengeri 12.50 
—12.80, zab 1. 13.10—13.60, zab II. 12.60—13.00. 
korpa 8.20—8.40, lucernamag 130—140, lóhere­
mag, arankás 80—90.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegyzé­
sei: Fehérbab 33—34, Tarkabab 20—21, Fehér­
here 140—170. Nyúlszapuka 70—75, Baltacím 
42—46. Vikt. borsó 25—30, Őszi borsó 15—16, 
Lenmag 70—75, Táv. bükköny 22—23, Kender­
mag 27—29, Tökmag 29—33, F. napraforgó 22 
—24, Mák 125—128, Muhar 14—15, Cirokmag 
9—10, Mustár fej. 48—50, Csillagfiirt 14.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 79.60— 

80, Cseh korona 16,87—16.97, Dán kor. 152.85 
153.45, Dinár 9.98—10.06, Dollár 570.40— 

572.40, Francia frank 22.25—22.55, Hollandi fo­
rint 229.25—230.25, Lengyel zloty 63.95—64.25. 
Lei 3.37—3.41. Lira 29.90—30,20, Német márka 
136.30—136.90, Norvég korona 152.85—153.45, 
Osztrák schilling 80.40—80.80, Svájci frank 
110.50—111.00, Svéd korona 153.45—154.05.

Ferencvárosi sertés vásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertés- 

vásárra felhajtottak 3900 darab sertést. Árak 
élősúlyban kg-kint, könnyű sertés 130—148, 
közepes 148—154, nehéz 150 460 fillér. A vá­
sár Irányzata lanyha.

Helytelen irányban keresett orvoslás.
A mezőgazdaság válságos helyzetének súlya 

alatt gazdáink kétségbeesésükben sok nagy hi­
bát követnek el. Ezek közül a legnagyobbak 
egyike az, hogy abbahagyták a műtrágyázást. 
Az első pillanatban talán át sem tudjuk tekin­
teni ennek a végzetes balhitnek végtelen ká­
ros voltát. Hogy mit jelent a miitrágyahasz- 
nálat előnyeiről való lemondás, a világháború 
alatt tapasztalhattuk, amikor nem azért hasz­
náltak a gazdák műtrágyát, mert terményeikért 
az árak maximálása miatt a műtrágya nem 
ígért akkora jövedelmet, amekkorát azelőtt él­
veztek, hanem egy sáriién a/í| ■ mert nem 
volt műtrágya. F.nnek az lett az eredménye, 
hogy terméseink — részben a tökéletlenebb 
talajmiivelési munkák rrriatt - . de legnagyobb­
részt a táplálóanyagok • elégtelensége, a mü- 
trágyahiány miatt leromlottak. Ilyen termés­
csökkenésnek néz elébe az “j magyar gazda, 
aki ma fel akar hagyni a miitrágyahasználat- 
tal. Pedig ha ezáltal még kevesebb lesz a szán­
tóföldek, rétek, legelők termése, hatványozot- 
tabb illemben rohanunk az anyagi romlás elé. 
'lert ne azt nézzük, hogy a terményárak csök­
kenésével nem esett arányosan a műtrágyák 
ára. hanem tartsuk szem előtt azt. hogy még 
a viszonylag drágább műtrágya is olyan mér­
tékben fokozza . terméseket természetesen

okszerű használatot téve tel. - mini s2,1,10 
egyetlen más mezőgazdasági befektetés sem.
1 liszten eltekintve a szalmaterméstöbblcttöl 

I métermúzsa szuperfoszfát legalább 1 mé­
termázsa buz.aterméstöbblettel fizet, ellenben .1 
szít perfoszfát szállítása, zsákkal együtt, b-siel- 
ivbb 12 13 pengőbe kerül, holott a búza ára
2u pengő körűt mozog, tehát olyan jövedelem- 
többletre számíthatunk, amely a befektetett tö­
kének legalább is 5(1 százalékos kamatozását 
biztosítja. . . ___ . _

. J. 3361 7776—10360- 1930. VT.
H | R D F. T M E N Y.

A ni. kit. iöldmivelésiigyl miniszter ur 52268
i93n. IX. 2. számú rendeletével az allami 

szikláiniiavitási akció 1930. évre való kiterjesz­
tése tárgyában 50160. szám alatt kiadott ren­
deletében folyó év! március hó 15-ével megál­
lapított jelentkezési határidőt április hó 15-éig 
meghosszabbította.

1"elhívom mindazokat, akik ebben a s/iktalaj- 
iaviuisi akcióban részt akarnak venni, hogy 
igényüket naponként 12 és 2 óra között a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság, Kossuth 
u. 2:>. sz. földszint 45-ös számú hivatalos he­
lyiségében jelentsék he; ugyanott az érdeklődök 
a sz ik talaj javítási akció részleteire vonatkozó­
lag is felvilágosítást nyerhetnek.

Debrecen, 1930. óv március hó 31.
Polgármester.

* »**»*«»*«*❖«»*«❖»*«*<•**
10778—1930. II.

HIRDETMÉNY
Értesítem az érdekelt megváltást szenvedő 

földtulajdonosokat és az érdekelt juttatásban 
részestilteket, hogy az országos földbirtok- 
rendező bíróság 14985—1930. számú végzésé­
vel Debrecen sz. kir. város házhely rendezési 
ügyében a 75200—1928. 1. M. szánni rendelet 
58. §. szabályozott telekkönyvi rendezési el­
járás foganatosítására a . saját kebeléből dr. 
Barabássy István kir. ítélőtáblán bírót küldte 
ki.

Debrecen. 1930. év március hó 27.
Polgármester.

D( biccen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

1232—1930. szám.
HIRDET M É N Y.

Az apaállatok kötelező vizsgálatáról szóló 
1927. XXV. te. végrehajtása tárgyában kiadott 
33.000—1928. F. M. számú rendelet 2 szakasza 
alapján a köztenyésztésre szánt apaállatok 
(bikák) tavaszi pótvizsgálatát folyó évi április 
lm 8-án, kedden d. e. 9 órára tűztem ki. A vizs­
gálat helyéül pedig a baromvásártéri mázsa­
ház melletti területet jelölöm ki.

Felhívom azokat a társulatokat, egyesületeket 
és magánosokat, illetve amelyeknek tulajdoná­
ban, vagy birtokában piros-tarka tenyészbikák 
vannak és azokat köztenyésztésre szánják, 
hogy az apaállatoknak állategészségügyi és te­
nyésztésre való alkalmasság" szempontjából 
leendő megvizsgálása végett a fent kitűzött 
időre és helyre vezessék elő.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy ameny- 
nyibeit a vizsgálat megállapítása alapján ki­
adandó tenyésztésre jogosító igazolvánnyal el 
nem látott apaállatokat köztenyésztés céljára 
használnak, kihágást követnek el és az 1927: 
1927:XXV. te. 6. szakasza alapján egy hóna­
pig terjedhető elzárással és 600 pengőig ter­
jedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

Értesítem egyben az érdekelt gazdaközönsé- 
get. hogy a pótvizsgálatkor a város házi ke­
zelésben levő legelőkre szükséges s drb. 2—3 
éves piros-tarka tcnyészképcs bika kiválasztás 
utján fog vásároltatni.

Debrecen, i930 március hó 31.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága:
Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

9157—1930. VII.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város villamosítandó to­
ronyóráinak átépítésére és az ehhez szükséges 
berendezések szállítási munkáinak vállalatba- 
adására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költ­
ségvetési űrlapon egységár megjelölésével 
teendő.

Az előirt, okmánybélyeggel ellátott, szabály­
szerűen kiállított és aláirt ajánlatok „Ajánlat 
Debrecen város toronyóráinak villamosítására“ 
felirásu, pecséttel lezárt borítékban 19.30. évi 
május hó l-étt d. e. II óráig a városi közigaz­
gatási iktatóban kell benyújtani, vagy olyan 
időben postára adni. hogy az ajánlat a jelzett 
határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok f. évi május hó 1-én déli 12 
órakor a Városháza tanácstermében nyilváno­
san bontatnak tel. amely eljáráson az ajánlat­
tevők. vagy azok képviselői jelen tehenek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, versenytárgyalási részle­
tes feltételeket, középitkezési általános, rész­
letes feltételeket, költségvetés, ajánlattevők 
Debrecen sz. kir. város műszaki ligyoszalyánal 
(Rendőrségi palota 111. cm. 106. sz. szobájában) 
megszerezhetik 5 pengő költség megtérítés el­
lenében.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra, szabadon választhasson, a ki­
irt munkánál többet, vagy kevesebbet rendel­
hessen, a munkálatokat megoszthassa, vagy 
amumn ihun a versenytárgyalás eredményét ki­
elégítőnek nem találná, újabb nyilvános, vagy 
korlátolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg 
a munka vállalatbaadása kkintetében másként 
is intézkedhcssék.

Kelt Debrecenben, 1930. évi március hó 22-én.
Polgármester.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. v -ros adóhivatala ezúton 

hozza tudomására az érdekelteknek, hogy az 
OFB által megváltott földekből azon földhöz- 
juttatónak, akik az 1928. év végéit fennállott 
s terhüköli külön nyilvántartott haszonbér, ka­
mat s egyéb ilynemű tartozásukat kiegyenlí­
tették — tőketartozásukra (azaz a birtokuk­
ban levő föld árára, mely 52 évi egyenlő 
részletben van térítőkre előírva) bármikor az 
évi esedékes részletnél nagyobb összegű be­
fizetést teljesilletnek, mikor is az 52 évig tel­
jesíthető az 1980. évben lejáró fizetési köte­
lezettség annyi évvel rövidül, ahány évi tör- 
lesztörészlctet foglal magában a rendkívüli 
törlesztés. Sőt az egész tartozást egy összeg­
ben be is fizehetik. Az ilyen rendkívüli tör­
lesztésnél különösen előnyös, hogy Storno dl) 
nem számitatik fel.

Rendkívüli törlesztést teljesíteni óhajtók a 
városi adóhivatal 2-es számit szobájában szó­
beli tájékoztatást kaphatnak.

Debrecen, 1930. március 27.
Városi adóhivatal.

•♦•♦•♦•♦•❖■»♦•♦«•«MM»*» ♦

H 1RDETMÉN Y.
M. kir. belügyminiszter ur 120.308—1930. sz. 

rendeleté értelmében tudomására hozom a vá­
ros közönségének, hogy a 6125—1930. ein. sz. 
határozatommal a Debreceni Stefánia Szövet­
ségnek engedélyt adtam arra, hogy 1930. évi 
június hó 8-án urnákkal és perselyekkel Deb­
recen sz. kir. város területén feladatai megva­
lósításához szükséges anyagi eszközök rész­
beni megszerzése céljából pénzbeli adományo­
kat gyüjthcssen, úgyszintén megengedtem 
10643—1930. elit. sz. határozatommal, Logy a 
Debreceni Jótékony Nőegylet az 1930. évi áp­
rilis hó 5. és 6. napján a városi zenede dísz­
termében rendezendő jótékonycélu hangverseny 
jegyeit pénzbeli adományoknak a segélyalapja 
javára való gyűjtése céljából árusíthassa. Deb­
recen, 1930. március hó 31. Dr. Vargha Elemér 
sk. h. polgármester.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága.

12075—1930. sz.
11 I R D E T M fi N Y.

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában ki­
adott 110.800—1929. 111. 3. számit m. kir. föld­
mi veléstigyl miniszteri rendelet értelmében, a 
polgári egész lóállomány darabonként meg­
vizsgálandó lévén: a 104,300—1901. F. M. sz. 
körrendelet alapján Debrecen sz. kir. város el­
sőfokú közigazgatási hatósága felhívja az ösz- 
szes álla (tulajdonosokat, akik lovaikat a meg­
tartott vizsgálatokra elő nem vezették, hogy 
f. évi április hó 4-én, pénteken reggel 8—10 
óráig azokat a baromvásártérre okvetlen ve­
zessék elő, mert azok az állatbirtokosok, akik 
lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő 
nem vezettetik, kihágást követnek el és az 
1888:VII. le. 154. szakaszának e) pontja értel­
mében bili)tettetni fognak.

Debrecen, 1930. március hó 26.
Debrecen sz. kir. város közigazgatási ható­

sága:
Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

■B,uWSC», llic?elu>«>e l

SZEGEDI PAPRIKA-
különl‘,K®:i8v8el1, ^ anitóan ii»gy raktár. 

LINDENrb-LD, DEühNFELD TEH 7. SZ

11.720 1930—VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A nagyerdei uszoda részére szükséges 

ruhatarto szekrények s az ezzel kapcsola­
tos ülőpadok készítési munkákra nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
űrlapon teendő.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, 
szabályszerűen kiállított és aláirt ajánla­
tot pecséttel lezárt borítékban 1930. évi 
április hó 14-én d. e. 10 óráig a városi 
közigazgatási iktatóban kell benyújtani, 
vagy oly időben postára adni, hogy az 
ajánlat a jelzett határidőig nevezett hiva­
talhoz beérkezzék.

Borítékon feltüntetendő, hogy: „Aján­
lat a nagyerdei uszoda részére szükséges 
ruhatartó szekrény és ülőpadok szállítási 
munkákra”. A szekrények vasalásához 
minta az ajánlathoz csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok ugyanaznap d. e. 
11 órakor a városháza tanácstermében 
nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárá­
son az ajánlattevők vagy azok képviselői 
jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat és feltételeket aján­
lattevők Debrecen sz. kir. város műszaki 
ügyosztályánál rendőrségi épület 3-ik lép­
csőház III. emelet 106. sz. szobájában 3 
pengőért megszerezhetik.

Fentartom magamnak a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül szabadon vá­
lasszak, a kiirt munkánál többet vagy ke­
vesebbet rendelhessek, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégítőnek 
nem találnám, újabb nyilvános vagy kor­
látolt versenytárgyalást tarthassak, eseti­
leg a munka vállalatbaadása tekintetében 
másként is intézkedhessek.

Debrecen, 1930 március hó 28-án.
Dr. Vásáry István

polgármester.

KALAPOT
• olcsón vásárolhat »

DALNI
férfi és hói kalaposnál
HATVAN U. 1
(püspöki palotajll. udvar

Alakítást, javítást készít.
71—1930 vht. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel kozhirie 
teszi, hogy a hajdúböszörményi kir. járásbíró­
ságnak 1929. évi Pk. 8470—929. számú végzésé 
következtében dr. Jakobovits József ügyvéd 
által képviselt Füszerkereskedelmi Rt. és a 
csatlakoztatott összes hitelezők javára alperes 
ellen 4800 P s jár. erejéig 1929. évi december 
hó 13. foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 3215 P-re becsült 
következő ingóságok, u. m.: üzleti berendezés, 
fűszer, vas, edények, rizs, kávé és tea, síu. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fenti tőkekövetelés, en­
nek végzés szerint kamatai, 1/s% váltódíj es 
eddig összesen 951 P 59 fillérben biróilag mar 
megállapított költségek erejéig, a már esetleg 
befizetett összes betudásával Hajduhadhazon, 
alperesek üzletében, Hunyadi u. 8. sz. a. leen­
dő megtartására 1930. évi április hó 7',k."aP* 
jának délelőtti 8 órája határidőül kitüzeti e. 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet i - 
góságok az 1631. évi LX. t.-c. 107. es 08. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a g 
többet ígérőnek szükség esetén becsáron a 
is el fognak adatni. . . . a

Kelt Hajdúböszörmény. 1930. évi március
22. napján. . 4Bati Bahnt 

kir. bir. végrehajtó.

m&m «$»

Húsvéti edények,
kerhésfonalak, vasáruk, építkezési anyagok, épület és butorvasa- 
lások, lakatos, asztalos, stb. szerszámok előnyösen beszerezhetők:

Tóth Gyula
vasnagykereskedésében Debrecen, városháza épület. — Telefon 28.
Csepeli KERÉKPÁR gyári lerakat
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EMLÉKEZZÉK!
Március hó 30-áu megjelent hirdetésemre, ma

Pénteken — de csakis pénteken, április 4-én
fővárosi nagyáruházak mintájára

Nőknek g gyári hibás jó minőségű 
■ mosó selyem harisnya

önkötő divatos mintázatú 
■ műselyem nyakkendő

Ezzel szemben az egész áruraktár többszáz cikkeit is a már közismert példátlan olcsó árakon
árusítom.

Hegedűs Ármin a Króh Vilmos helyiségében
Debrecen, Dégenfeld tér 10. szám.

• e

••
legolcsóbban beszerezhetők

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14, SZÁM ALA7T

Megnyitt yj divatíerem
NAGYSÁGOS ASSZONY!

Hozott anyagból a iegizlése- 
sebb ruhák, kabátok, kosztü­
mök és gyermekruhák nagyon 
o'csó árban készülnek. Saját 
készitményü kabátok, ruhák 
és gyermekruhák készen meg­

lepő olcsón kaphatók.

SCHMIDTNÉ
Bika fUrtiő mellett.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók,
Cim a kiadóban.

A közeledő húsvéti ünnepekre 
való tekintettel a torlódások 

elkerülése végett
kóser HDS bű

fűszeráruk
már előjegyezhetők

Lindenfeldnél
Dégenfeld tór 7.

Üzletem megszűnése miatt
a még visszamaradt nagymennyiségű valódi

angol
szöveteket

ém

posztókat
I iae utca 81 szám alatt — az udvarban 
- minden e-Jogadhuató árért árusítom.

FRIEDMANN MIKSA 
Piac ucca 81, szám,

ij

I
SÍM
M r *

m*1-

Xa

Húsvéti ünnepekre ajánlunk

hm,prel, lőttet,:
Ei* illlttl iliiiZlÖil. 

Hibás mágnesgyujtőkat
tökéletesen javít, újra deiejez teljes garancia mellett

Földvári, Széchenyi utca 55. szám.
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F(-,Y APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLER
Is ELYS/. HUE KÉT RKGOEl I I.AP AN J LEN K 

minden to * Ahm szó 5 filler, vasta­
gáé» bbtCv.l szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI Hl HETESEK MAS TARIFA. 
FH VIL IGOSITAS 18. Éi 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADIIATÓK: FÓKIADÓtlIVA- 
TAI UNKHAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 

zAM FIÓKKIA DÓH1VA1ALUN KBAN SZÉCHENYI 
v, Ca’ 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt. 
liÖNYVKERESEBDÉÉBEN PIAC UCCA 34. SZvM 
MATT ÉS A „MARGIT“ FÜR1IÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

E3S1S3F;
Püspöki palotában

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos -:e"
mes szoba
nálattal május 1-re. < 1
kiadóban. 1452—d

csinosan bútorozott szoba 
kiadó, au. Z fürdőszoba 
használatú! 1—2 személy 
részese. Érdeklődni Függet­
len Újság „Kölcsönkönyv- 
tárában’’ Széchenyi ucca 1.

1-188 -d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. pin­
cehelyiség uccai lciárattai 

'üzletnek, lakásnak. 1897-d

Szűcs Béla 
asztalos tanulót felvesz. Szé­
chenyi ucca 27. 1415 b

Irodának
szoba,

Két
előszoba. konyha,

speiz mellékiac’visegc
alkalmas biztosító intézet- május 1-re kiadók
nek vagy orvosi rendelőnek 
kiadó uccai rész. Piac u. 58., 
II. emelet. 1445—b

Egy

nyi ucca 19.
ó.zéche-

1921—b

Hatvan ucca 18.
modern üzlethelyiség (je­
lenleg Földes-féle) kiadó 
máins 1-re. Dr. Sebestyén, 
Piac 49. 487—d

Szabolcsi
nagyközségben úri lakással 
bíró ház 3 szobás fogadóval,

szoba, fürdőszobával tiiájus' korcsmahelyiség üresedéssel 
1-re kiadó. Ugyanott ebédlő megszerezhető. Bőr- vagy
kredenc és asztal eladó. Ki­
rály u. 9. 1941—d

Modern
napfényes tágas szoba egy' 
vagy két urnák azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
14. " 1940—d

füszerüzlet helyiség külön is 
biztos megélhetés, áruval 
vagy anélkül olcsó házbér­
rel kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1889—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy-

Különbejáratu
csinosan bútorozott ! szoba -------- -
április 15-re kiadó. Vörös- felvonó, melegvíz stb.) ki 
marty u. 7. 1453—a adók a Piac uccán. A III

I emeleti azonnal, a II. eme,
, , E®r. . , leti május 1-ére. Értekezhet-

otszobas unlakas minden piac ucca 34 gz alatt>
kényelemmel felszerelve el- kel.eskedésben. 604-d
sejere kiadó. Poroszlay ut , J____________________
23. 1455 a 1 Április 15-re

Levelezésben
és gépírásban jártás tisztvi­
selőnő, aki eladásnál is se­
gédkezik, kerestetik. Saját- 
kezüleg írott ajánlatok: 
..Megbízható” jeligére a ki­
adóba küldendő. 1330—b

Két
ruhaszekrény és egy álló 
íróasztal eladó. József kir. 
herceg ucca 34. 1230 d

Tanulólány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 1441d

200 liter
saját termésű bor kisebb té­
telben is eladó. Vígkedvű 
M. 25. 1450—a

CHAMOTTE TÉGLA 
is habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u, 15. 270—d

Hatos
cséplő szekrény, H. S.-féle, 
eladó vagy kiadó. Özv. Sza­
bó Antalné, Földes. 1343-b

ÁRVERÉSEN
férfi-, női- és gyermekcipők 
egy tételben jutányosán el­
adók. Cim a kiadóban. 293-d

Kifutófiu
elsejére felvétetik, 
palota, II. em. 17.

______ Se! peszáh
'megbízható fűszeráruk kap- 

Püspöki hatók Steinberger, Csap u. 
1234—d,7. Hatvan u. mellett. 1380-cKertipadot

ókarban levőt megvételre _________
keresek. Cim a kiadóhivatal- tanujólányok felvétetnek lés okok miatt egy négylámpás 
ban. 1173 d is. Péterfia Philios-rádió telepekkel na-

Varrodába Családi

Filegóriát
jókarban levőt veszek. Szé­
chenyi ut 14. Telefon 12-14.

1815—d

akik gyakorolják 
30.

Péterfia Philips-rádió telepekkel na 
1448—a'gvon olcsón eladó. Friss, 

[Csokonai ucca 24. 1745—d

Kövidinka
gyökeres szőlővessző, ezre 
80 pengő. Kapható: Wolf 
szőlőgazdaság, Debrecen. 
Telefon: 222. 1945—a

42 éves
vándor kaptárok, használt, 
jókarban eladók. Kassai ut 
16. 1939—b

5—8 hold
olcsó földet veszek. Ügynö­
köket díjazok. Reichmann, 
Széchenyi u. 22. 1227—c

Ügyes .----- . „
varróleány felvétetik Burg | Varrógép,
Böske női divattermében, szabó és női olcsón kapható, 
Garai ucca 28. 1449—a kö'csön is kiadó.

Jutányos
áron eladó keveset használt 
világos bútor, egy szekrény, 
kettő ágy, asztal. Homok­
kert, Akácfa u. 3. 1938—c

Mindenes
bejárónő reggel 7-től d.

3. Szilágyi.

Ablakok,
Széchenyi bontásból eladók. Szilágyi, 

1311—d P v b. nyi u. 3. 1317—c

--------  - - I esetleg május elsejére szép
, , , . gy,.. , - tiszta világos uccai szoba,
báron-, szobás, fürdőszobás, I , , , _ , -, . , , . , , kovnha, kamara es faskama-evv kétszobás modern lakas . , - , , . , . ,, ,• , . ,, „ 1 t ras lakas kiadó. Apaffy uccaelscjere kiadó. Poroszlay ut : ^ 1912__d

Potom áron
eladó szép kis családi ház. 
Mező-telep, Kemény u. 8.

1801—d

Dejarono reggel z-ivi u. u,. Hölgyek ! . , ,
5-ig tartó munkára felvéte- kézimunkáihoz gvamufona- fiúcska felolto, kis nadra- 
tik Tokai 4. 1944—b! lakat a legnagyobb vá’asz-’gok, szoba hinta, üvegek,

J ' ------- tékban és a legolcsóbban láda. Vörösmarty u. 24.
a Széchenyi u. Szi'ágvinál j 1700—b
vásárolhatnak. 1312..d|

1456

Eladó
ha’. Móric ucca 26. S'óba, 
konyha, mellékhelyiségek. 
Nagy telek. Árpádtér mel­
lett. 1877 d

Kifutófiut
felveszek. Harsány!, Eötvös 
u.ll. 1446—a

Mosónő
Billiárdasztal,

dákók. golyók és egy pár- 
egyszerü fiatal jelentkezzek. |ngzott telefonfülke azonnal
Csapó u. 32., elöl. 1943...üjeia<36k Kereskedelmi Csar-

d

HIT

Bejárónő nők, d. u. 2 4-ig. 1252
a délutáni órákra felvétetik. | " Eladó

I Piac ucca 63. sz. 1454 a 35 család m”b 4?-=« vándo 
I Gyermektelen ^kaptárban. 10 c«a'ád N;"-
; házaspár házmesternek fel- kantárban. Raiorra r o 
' Csokonai u. 40. !*«* maius 1-ig f-'v-sFek

1219_d "Rfívphhpt S/pho Zo'tannai
Hajdúböszörményben

P„ . Kerti lakás,
,, ..... . három szoba, cselédszoba,legfuteses kulonbeiaratu bu-, ... ..., 0 , , , . ,, i konyha, fürdőszoba, a lég-torozott szoba k,adó. Cím aíszebyb he, Széch ; ut
klsdoban-..................1432"d i 7. szám alatt ezerszáz négy-

Butorozott í szögöles parkkal, az utakon
szoba két személyes azonnal j virágkosaras villanyoszlo- 
kiadó. Csapó u. 52.. kereszt- j pókkal, kitűnő vizű kuttal, 
épület. ‘ 1930—b ] víztoronnyal, négyezer lite-

viztartállyal, villamos
Azonnal

kiadó uccai lakás, i szoba, 
sneiz, konyha, fáskamara. 
Anaffy ucca 20. 1922—d

Nagyerdő
mellett 4 szobás modern vil­
la (teli lakásra építve) ki­
adó, esetleg elcserélhető. — 
Szent Anna ucca környéki 
5—6 szobás lakással (istál­
lóval). Poroszlay ut 77.

1928—d

szivattyúval, konyhakerttel, 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1743— d

Egy
szoba, konyha, speiz, ugyan­
ott két szoba, konyha, speiz 
külön udvarral kiadó. Déli­
sor 23. Vargakert. 1913—c

Két
szoba, konyha május 1-re 
kiadó. Szepességi ucca 27. 
szám.

- I

Eladó uo,„apl
a Hatvan uccai kert legszebb vétetik 
helvén kényelmes, többszo­
bás lakással masszív épii’et,
600 négyszögöl gyümölcsös, 
termő szőlővel jutányosán, 
kedvező fizetési feltételek­
kel, azonnal átvehető. Diófa 
u. 14. 1843 -b

OKTATÁS
Gyorsírás!

s gépirási szaktanfolyam.
Érdeklődjék a Debreceni 
Első Takarékpénztárban, — 
III. emelet. 360—d

v- I

Egy
1000 négyszögöles terület 
haszonbérbe kiadó. Preizler, 
Boldogfalva u. 6. 1845-d

Kálmánchelyi
uccában 300 négyszögöles 
sarok házhely olcsón eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet. Kossuth u. 8.

1842—d

1338—d

Motorkerékpár,
kéthengeres. A. J. S. evárt-Divatos = „ „ . ,, ,

női tavasz! kabát olcsón el- mánvu. sürgősen eladó o - 
adó. Aranv János u. 40., d. dalkocsival, tehes felszere- 
u. fél 3 fél 4-ig. 1925—b léssel. Cím a kiadóban.

1247 d

Német anyanyelvű
egyetemi hallgató jól bevált 
módszerrel német órák adá 
sát vállalja, magyar, latin, 
németből érettségire előké­
szít, korrepetál. Egészen ju- 
lányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203 d

Egy
keménvfa ágy és éiieli 
rény olcsón eladó 
47.

zek- CEMENTLAPOK.

icca z/.‘ Főkönyvelő, I
DP4_alnémet levelező, ... hosszabb

j gyakorlattal, adó- és lile-j 
Püspöki palotában j tékügyekben perfekt, mellé-! 

ötszobás, teljesen modem, : kés foglalkozásként vállal:! 
parkettás lakás máius 1-ére ; mérlegkészítést, órakönvve-| 
kiadó. Tóth és Sebestyén lést. könyvek felfektetését,

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel, iszivattyus-: 
kuttal részletfizetésre. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1934 —a

Egy
lóra való stráfszekér olcsón 
eladó. Fakereskedő, Isno- 
tálv u. 19. 1431—b

Ároádtér betoncsövek, kutgvürük 
1430 b legolcsóbban beszerezhetők

---- —---- ! Lukács Vilmos és Testvére
cementárugvárában. Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Gyors-
és gépírás tanítás olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440-d

Német-francia
diplomás tanárnőnél nyelv- 
oktatás, vizsgákra előkészí­
tés. Piac 79., II. 1817—c

Használatlan 
batiszt kocsitakaió párnával.

Százpercentes diszpólyával eladó. Teleki u
fajtiszta Ella veto es valód: ^ ' 1920 -b
fajtiszta pesti vető Rózsa- , „ '--------- ------------------------
burgonya kapható Koffer- j Árverésen
né!. Hunvadi ucca 18. Tele- vett és zálogházból kiváltott 
fon 14-31-

Pályaudvaron
a belső hírlapárusító pavil- 
lonhoz jó jövedelemmel rok­
kant kerestetik. 1377 b

E. T., püspöki palota. 1201d

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba 
hozzávaló mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. Évi 
bér P 2,800.— Cim: Piac 
u. 72. Érdeklődhetni a ház- 
felügyelőnél. 433—d

revizori munkát. Megk 
sést: .Lelkismeretes munka’
;e’:aére a kiadóba kér.

1892 -c

Komlóssy ut
20-b. 845 négyszögöl szép 
villatelek eladó. Cim: Szé­
chenyi ut 28. 1492—b

Homok
töltésnek

Mindenféle
--------- ----------- ibutorok fényezését, kitiszti-

1412—c cipőket rendkívül olcsón ve"jt£s5t olcsón vállalom. Le-
* •„ ,xi-----------  hét. Arany János 50.. ke- ivelez61apra házhoz megyek.
Építtetők. resztépület. — Zálogcédnlát K ]6zsef asztalos, Lu-
épitkezéshez, vagv vpR7pk_ 1375-d K° J

minden
vagV veszek, 

mennvi-
I"

gosi ucca 6. 1421—b

Kiadó azonnal
csinosan bútorozott szoba 
irodának vagv lakásnak. — 
Nagy Samu, Arany János u. 
2.. II. 9. ' 635—d

Franciául
b°s-5!ő magántisztviselő — 
sze-énv e'helvezkedést k=- 
reT Szives megkereséseké 
kiadóhivatal továbbit. 1 424d

séghen olcsón kanható Ha-' Fehér ,
lász vendéglőben, Margit- gyöngy bab nemesített, kéz- áthuzását 
fürdő sarok. 1243—d ze] válogatott mázsánként is ^ 32

100 métermázsa >eladó- P°r°szW ut 77' 1

Lakatos
tanulók felvétetnek, 
ler. Boldogfalva u. 6.

Preis- 
1 844d

Egy
ágyes szoba szerényen bú­
torozva kiadó. Hatvan u. 
18.. II. em. balra. 1774 d

Magános
özvegyasszony házmesteri 
állást vagy délelőtti takarí­
tást vállal. Özv. Szathmáry 
lózsefné, Kontsek u. 21.

1638—c

Üzletszerzők
magas javadalmazás mellett 
felvétetnek. Kezdőket be­
oktatunk. Phönix Életbizto­
sító. Simonffy u. 1., I. eme­
let. 1434—b

nemesített Flischmsnn ten­
geri vetőmag első vtanter- 
més. eladó Szilágyi Tánoc. 
Derecske 439. szám. 1909-c

1926 d HUSFüSTÖL-ÉS 
, olcsón, kifogástalanul 
! Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Egy
üvegfal és egy 
lortale nagvon olcsón eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 434d

Lakást
adok annak, aki vállalja 4 
darab tehénnek a kezelését. 
Trágvát eladok, esetleg

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl-Eladó 'Homok építkezéshez és töl-1 Monogramot,

ü„yes benzinmotor, daráló, körfü- tésnek minden mennyiség- toledót, fehér hímzés ,
kézi varró- és tanulólányo- ,rész, három gvalupad. sür- ben kapható köbméterenkint lint vállalok. Görbe ^ 
kát felveszek Szabó Kata. gősen. külön-külön is. Cím a 3 pengőért házhoz szállítva 
Piac ucca 63., I. em. 1008-d kiadóban. 1906—b Halász vendéglőben. Mar

git-fürdő sarkon.

Gombok
vállalom. Péter- 

1901— b

Keveset
használt, igen ió karban le- ----------- -

________ vő Magosix-autó eladó. — 1 Függönyök
Taxinak különösen alkal- felrakását s minden karpi j15 

üvegrzett más. Blau Lajosnál. Tisza- munkát jutányosán
füreden. 1784—b kívánatra háznál ls- ,
--------------------------------------- Bethlen u. 48. 1917 7

1 Parkok
1243~d és sírok rendezését, rendbe-Homok 1° -------------------- iés siroK rém.«*-- -- é

építkezéshez és töltésnek ; Fajtiszta _ ^hozását, virágo 3 jfj
minden mennyiségben kap- Ella vető száz percentes és sét olcsó arban v

, 1 ___ X1..1 Alirlór nvi

Levelezésben
és gépírásban jártas tisztvi-
selőt. ki külszolgálatot tel- ! minden mennyiségben kap- Ella vető száz percentes és set chcso a.L,«». '“-"r Szé- 
iesiteni is köteles, keresünk, ható köbméterenként 3 pen- rózsa vetőmag _ burgonya Abel Aladar - p _ nö-

szalmáért cserélek. Hatvan j dekre Gazdák Bankja. Kos­
it 64. sz, 1242—d'suth ucca. 1933—a

írásbeli ajánlatok ..Szorgal 
más” jeligére a kiadóba

1229—d fürdő sarkon.

nato KODmcicrciiKcm o pen- iuóbd vciumog .........*.------ rcPTpnes no*
gőért házhoz szállítva. Ha- kapható. Hunyadi ucca 18.,,chenyi ut ‘ . '.L-tók.
lász vendéglőben, Margit- Koffernél. Telefon 14-31. vények állandóan kap". „ 

1241—d ! 1451—c
1937-

Nyomalott Hegedű, é. Síndor irodalmi é. .yomdai rés.Yénytir.aaág kSnyynyomdiliban, Debrec.n, PU= occ 48.

x.
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Drágas
Hát így is lebe 

-3sági hullám? 1 
fyos éveiben meg 
lámokat. Drágító 
kereskedő, drágít
adnia kellett és ji 
mindenki, akinek 
a drágulás alulrc 
rettenetes vérziv 
háború utáni vég 
drágaság, szinte 
természetes volt, 
termelő, nem a 
hibája volt. A n: 
ki ne adta volne 
amilyen olcsón cs 
szinte szédítő rol 
guldásában is cs 
ahoz az iramhoz 
értéke hanyatlót 
zuhant lefelé a rr 
lassu, késő, az e 
teségekkcl járó 
magyar valuta 
Jól értsük meg, E 
meló, a kereslet 1 
vénye között az 
alakult ki. mind 
járója a valutári:

De mit szólj 
időben, amikor a 
amikor ez. a sta 
mény, amelyet 
minden nemze 
minden bölcs és 
lenére folytatott 
szanálás szörnye 
Igen, a pénzünk 
gunkat. mint ak 
kegyetlen bálvár 
réget nyerjen i 
az ingéből is, a- 
gyeden és közi 
vissza. Igen, va 
lók lettünk mi. ! 
piac. A magyar 
s a magyar ipái 
valuta stabilitás 
tett bálványára, 
génységet!

Mit szóljunk 
mány, amely rr 
maga valutájána 
végsőkig menő 
értékét? Mert 
időben, amikoi 
végszükségben 1
szerzés 
a piacr 
iclenth 
kormát 
minthe 
meg a 
amelyr

épper

nem

hog


